

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 783. Kéziratokat nem küldünk vissza.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTELTÉRRE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZÁRKADÓHIVATAL.

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: Pártihiveinkhez; Irta: Kossuth Ferencz. Megremülték. (Adótvényszerűség.)

Pártihiveinkhez!

Midőn 1859-ben arról folyt a tárgyalás, hogy az akkor hatalmas III-ik Napoleon francia császár szövetség-

feltárlt előttem Atyám és Mesterem iratainak I-ső kötele. Elolvastam újra, meg újra a böles szavakat; ... és mintha hallanám az intést, mely a sir nyugalmából jön, az enyészett hi-

Az én helyzetem is olyan, hogy a legnagyobb felelősség reám nehezedik, akár van részem abban, a mi történik, akár nincs.

Az én helyzetem is olyan, hogy a nép milliói az én jóhiszeműségemben, előrelátásomban bíznak; és hallgassak bár, azt hiszik, hogy a cselekvés az én megegyezésemmel, az én vezény-

Ugy is van, a nagy nemzeti küzdelemben, mely közel egy év óta folyik, bár ennek mozzanataiban nem mindig érvényesült tanácsom, de eddig mindig bebizonyult, hogy gyarlóságom dacára igazam volt.

De hogy úgy legyen ezentul és hogy én megmaradhassak a küzdő tábor élén, nem szerénytelenségből, de hazafiságból, nem önhiúságból, de meggyőződésből s abból a jogból ki-

Eljöttnek vélem az időt rá, hogy ezt a nyilvánosság előtt megmondjam, minden előleges megbeszélés nélkül, mint saját énemnek egészen sajátos megnyilatkozását.

A nyilvánosság előtt mondom ezt el, mert az események nyilvánosság előtt játszódhatnak le és komoly drá-

Az én határozott, rendíthetetlen meggyőződés az, hogy a jelen néhez helyzetben a nemzetnek nyugalomra, higgadságra, megfontolásra van szüksége.

Hiszem, vallom, határozottan állítom, hogy az ellenkező a nemzet ügyének árt, és a nemzet jövőjét kockára teszi; ... ami az én hozzájárulásommal nem is fog megtörténni!

A nemzet nem adhatja fel jogát, (minthogy a kérdés felvetetett) arra, hogy nyelve érvényesüljön.

Afelett nem lehet vitatkozni többé, hogy helyes volt-e a közszellemnek éppen azon a nemzeti vívmányon, mint kidomborított egységén összpontosulni, amely a koronának legerősebb ellentállását hívja ki.

De míg a tényleges állapotnak hallgatag eltűrése harminczhat évig nem jelentett jogfeladást a nemzet részéről, és jogmegtagadást a korona részéről, — most, hogy a kérdés fel-

De a 67-es törvények a nemzetet minden anyagi erővel megfosztották; — az anyagi erő mind a korona kezébe van lekötve; követeléssel tehát, melynek végeredményben az erőn kell nyugodni, célt érni nem remélhetünk; csak meggyőzéssel remélhetjük ezt és azzal az ellentállással, mely a hatalom előtt bebizonyítja, hogy a nemzeti érzelmek mély és kiirihatatlan és hogy megelégedés és nyugalom (az államok és trónusok legfőbb szükségége) nem létezhetik egy erősen elégedetlen, mélyen megbántott nemzetnél.

Más szóval, a jelszó: passzív ellentállás legyen, de feltétlen nyugalommal és higgadsággal.

Ez az én jelszavam! Meg kell győznünk az idegen befolyásoktól környezett, rossz és hűtlen idegen tanácsadóktól befolyásolt uralkodót arról, hogy az, a mit a nemzet akar, jogos, sőt törvényes és azokból a törvényekből ered, melyek a jelen alkotmány alapját képezik, tehát a melyeket királyi eskü szentesít.

Meg kell győzni az uralkodót, ki-

nek magyar tanácsosai gyarlók és gyarlók voltak és a magyar törvények valódi értelmét eltűkolták, hogy az, a mit a nemzet akar, nem csorbítja az ő királyi jogait; és nem árt annak a hadseregnek, a melynek ereje az ő első gondja.

De csak úgy lehet egy távol reménység arra, hogy az uralkodót meggyőzzük, ha a leggondosabban tartózkodunk attól, hogy a nemzeti elkeseredés bármely jelét adjuk vele szemben.

Ha hűtlenül odaállították a nemzet elé fedezetlenül a koronát a gonosz tanácsosok, fedezze a mi alkotmányos érzületünk, a mi hazafiságunk, a mi eszünk, a mely azt mondja, hogy ártunk nemzetünknek, ha az ellenkezőt követjük el.

A felelősséget csak így vállalom tovább, s ezt a számos vidéki köröknek csak a sajtó útján adhatom tudtára, a mit ezzel megteszek!

Az Isten, s a hazafiság vezéréje lépteinket!

Kossuth Ferencz.

Megremülték.

— Adó-törvénytelenségek. —

(pd) Gróf Khuen-Héderváry megremült a törvényhatóságok ama határozataival, amelyekkel megtagadják az önkéntesen befizetett adók elfogadását. Megjegyzi s a törvény megsértésével akarja szétörni a nemzet ellentállásának ezt a hatalmas fegyverét.

Gróf Khuen-Héderváry megjegyzi attól az ellentállástól, amelylyel számos törvényhatóság a virilista-névsor összeállítására vonatkozó törvénytelen rendeletet fogadta. Megjegyzi s egymásik törvénysértés árán szeretne szabadulni a közigazgatási kelepceből.

Körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, előre közölve velük, hogy az adót megtagadó határozatokat meg fogja semmisíteni. A körlevél egy kicsit könyörög, mondván, hogy ezek a határozatok még az állam hitelét is veszélyeztetik, egy kicsit pedig fenyegetődzik, hivatkozván egy törvényhelyre — az 1883:XLIV. t.-cz. 39. §-ának utolsóelőtti bekezdésére, a mely szószertén azt mondja az adók

esedekeességéről, hogy: »Részletfizetések feltétlenül elfogadandók».

Hát a mi a könyörgést illeti, azt köszönettel fogja tudomásul venni az ország, a mely az ellentállásnak ezt a fegyverét választotta. Az ország örömmel fogja látni, hogy jól választott, hogy hathatós a fegyvere. Hogy zavarok mutatkoznak? Ezt akarja az ország, éppen ezt akarja, nem baráti kedveskedést akar. Hogy az államhitelt is haj érheti? Dehogyan érheti. A mi befolyik a közvetett adókból, az az ország hitelezője legyen. A hadsereg igényeinek az ellátásában: csak ott lehet a haj. Az ország pedig épp ezt akarja, a mikor az önkéntes adókat se fogadja el.

Különben is mi az az önkéntes adó? Fogalmi képtelenség. Fából való vaskarika. Önkéntes adót nem ismer se a tudomány, se a magyar közjog. Az adónak már az ideája kizárja az önkéntességet. Nézzem utána gróf Héderváry akarmelyik pénzügytani könyvben s így fogja azt találni.

Tehát a ki ma ugynevezett önkéntes adót fizet, nem is adót fizet, hanem beszolgáltat az állampénztárba valamiféle pénzügyi szöveget.

Arra pedig semmiféle törvényhatóság, város, vagy község, hogy az állam részére valamiféle pénzügyi szöveget elfogadjon, elkönyveljen, beszolgáltatson. Azt se tudhatja az az adóhivatal, hogy miféle czímen kínálják neki azt a pénzt. Adó czímen nem kínálják, mert az adótörvények közjogunk szerint nincsenek hatályban s így adó ma egyáltalán nincsen.

Annak az elfogadására pedig, ami nincs, senkit se lehet kényszeríteni. Ettől eltekintve, tételes törvény is szól az adó-elfogadás megtagadásának a jogosságáról.

A törvényhatóságokról szóló 1886: XXI. t. cz. 19. §-a ugy intézkedik, hogy a törvényhatóság köteles végrehajtani a kormány rendeletét. Ennek kapcsán a 20. §. ezt állapítja meg:

»Kivételnek a végrehajtás kötelezettségének szabálya alól az országgyűlés által meg nem szavazott adó tényleges behajtására, vagy meg nem ajánlott ujjczok tényleges kiállítására vonatkozó rendeletek.»

A törvény erőssé óhajtván tenni az alkotmánynak ezt a két legfőbb biztosítékát, módot adott a törvényhatóságoknak, hogy ne segédkezzenek e két biztosítéknak a lerombolása kö-

Az Egyetértés tárczája

Lejtőn.

— Az egyetértés eredeti tárczája. — Irta: Fényes Sanna. Hogy ismerem-e? Meghiszem azt, hisz most is mintha magam előtt látnám. A kályha előtt hirtáztok a hintaszéken. A szék lágy, szines takarója a földre eszűtt nyakát a székátlárára hajítja és mikor hófé-

— Bolond maga, hisz én szándékosan játszottam ezt a csábító jelenetet, — amolyan főpróba. Bizonyítékot akarok tervemhez.

— Hát még mindig azzal a bolondos tervvel logalkozik? — Miért volna bolondos? Attól fel, hogy kudarcot vallok?

— Attól nem félek. Szép asszonynak nem nehéz elbolondítani egy férfit, ha kacérkodik vele. Maga pedig olyan szép, hogy még okos is tudna talán tenni, ám-bátor nem tudom, hogy szép asszonnyal szemben nem-e az okosság a legnagyobb otobaság. De azért mégis azt mondom, vigyázzon, mert pórul jár.

— Nem tudja milyen édes a boszu. Én áhitozom rá, nem nézek senkit, nem bánok senmit, csak a gyönyörét hajszolom.

— Jól van kedvesem, de ha ananászt akar felválni, ne olyan késsel vágja, a melynek a nyele is éles. A boszu is ilyen ananász, mielőtt beleharapnánk — vérzik a kezünk, látja az én koromban nem hiba már, ha nem kiváltság a kivánság. Mondja el nekem a történetét... de előbb borítsa magára ezt a shawit, nehogy kiserítésbe hozzon megint, — nálam kudarc lehetne a végem, az én kudarcom.

— Jó, — szítsa fel kissé a kandalló melegét s hallgassa a csobáneczvári agy regét. Mert régi, kopott történet az enyém, — de az enyém. Voltaképp nincs is új történet, érdekesnek is csak azért érdekes, mert a miénk. Volt egyszer egy csinos fiatal ember, nem olyan szellemes, mint maga, de sokkal szebb, mint a milyen maga lehetett valaha.

— Kérem, kérem, a leírásnak ez a módja...

— Nagyon plasztikus, — de folytatom. Volt azon kívül egy nagyon szép leány, csábító szép... ugy-e csábító?

— Olyat pillantottam, hogy egy éreztem, mintha egy selyemháló esett volna rám. — A ferfit Renének hívták, — anyja nagyon szerette a francia regényeket. René szerette a szép lányt, a szép lány is kissé az urfit. Szerepel meg egy harmadik személy is, a René barátja, komoly, megorva tudos. Ezt Barnabásnak nevezem. Csak elég unalmas név? Ez is szerette a szép lányt, de látván, hogy versenyhársra szerencsés, — elutazott s külföldön járt egy esztendeig.

— Minek is nem kezdik az ilyenek mindjárt a külföldön a pályájukat!

— Hallgasson!... René megkérte a kezét s a leány az araja lett.

— Ez unalmas, folytassuk az esküvőnél.

— Mondom, hogy hallgasson, esküvő nem jett belőle. A leány falun élt egy atyafinál, a völgyégy meg a fővárosban. Minél közelebb jött az esküvő ideje, a völgyégy annál hidegebb lett, alig irt, akkor is keveset, hidegen. Kitérték a menyegző napját, már a meghívók is széjjelmentek — a mikor egy ékesen szóló kurta levélben megjött a völgyégytől a jeggyűrű.

— Ez ugyancsak ékesen szóló lehetett.

— A szerelem sebtét behegesztheti az idő, de a büszkeségünkön ejtett sebet nem lehet behegeszteni. Visszaküldte a jeggyűrűt, mert mást szeretett. Nem pénzért, nem más okból, csak mert szerette. A eséscsap meglátott egy érzelő csitirleánykát s belébolondult. Az ilyen kis lányok szerelme olyan, mint a folyondáré, élete ahhoz a fához van kötve, a melyre kapaszkodott.

— Hogy valamennyit megkereszteljük — a csábító szépséget már Lisbethnek nevezzük — hogy hívják a másikat?

— Hogy hívják a szentimentális leánykát? Nevezük Husnak. René nőül vette. Hus épen annak a Barnabásnak a huga volt, a ki aztán haza is jött a huga lakodalmára.

Tán esodálkozott egy kicsit, hogy a dolog így esett, ha ugyan az unalmas emberek esodálkozni is szoktak valamin. De akár esodálkozott, akár nem, újra szerencsét próbált, megkérte a — kezemet s én elfogadtam...

Fölkelt, indulatosan járkált a szobában, mint a párduez a ketraczbán, mikor egy síheder a botjával boszantja... Lesz-e még valaha ilyen szép asszony, — fogok-e én még valaha ilyen szépséget látni valakit! Ismerlek te örök nember, te felvad félemben. Semiramisban nyilatkoztál meg először Lisbethben utójára, de azért ki tudja hány-szor fogsz még megtestesülni!... Nézzem. A világért se szólaltam volna meg. Egyszerre csak megállt előttem, olyan közel, hogy megérintett.

— De ne gondolja, hogy feledtem, szölt szikrázó szemmel. Ezt a haldós sértést el nem felejttem soha. Boszút akarok. Most a sógorom. A nyomorult elég hamar kiábrándult a holdvilágból, ismét reám gondol. Ha pénzért, ha rangért hagyott volna el, meg tudnám bocsátani, de hogy elhagyjon, mert amaz jobban tetszett neki... soha... soha.

Mert én szebb vagyok, sokkal szebb s ki-nokni akarom. Milyen gyönyörűség volt az, mikor észrevettem, hogy ismét értem lángol, sovárogo a szavamért, a tekintetemért, mint az aszu fi a harmatért. Ilyen nőt, mint én nem lehet elfelejteni.

— Mit akar?

— Kacérésággal, csabításal fokozom a szenvedélyét, örültél tetszem, mig őrvjngve a lábaim elé borul s akkor elragadom, ki kaczagom.

— S a férje? — Ő nem szerepel ebben a történetben.

— Az ember sohasem tudja előre, hogy hol akad a saját férjébe. Gyámoltalan fajta általában, de gyakran épp ott botorkálnak, a hol semmi szükség reájok. S ilyenkor aztán néha veszedelmesekek. Az ember akkor botlik meg, mikor nem látja az akadályt s ilyenkor elesik. Elesni meg sohase jó.

— De a gyönyör? — Ebben a gyönyörben nem hiszek. Szereti Renét?

— Én! Nem.

— Nagyon hirtelen felelt, mintha félne időt hagyni magának, hogy gondolkozzék felőle. Egyébiránt kivánsi vagyok a végére.

Csevegő férjapajtásának beszölte el Csató ezt a történetet.

— S mi lett a boszúból? — kérdezte mind a hat egyszerre.

— S ti ki nem találtátok? Olyan világos-e egyszerű, mint a kétszerkettő. A nagy jelenet megvolt, a hűtlen férfi a boszúért li-hegő hölgy lábát előtt fektűt, könyörgött és nézett reá a csábító szemével... mert tudjátok, a férfiak csak a szemökkel igazítják a nőket. Ezt tapasztalás nyomán mondhatom.

— A végét, a végét!

— A vége? — Ugyan hát végződik egy modern novella? Lisbeth megint, szökní akar, egy pár ölelő kar visszatartja, egy forró csók előli a hangját, még kiűzködik, ellenál — de nem soká.

— S a férj? — Az poltron volt. Más férfi is későn tudja meg az ilyet, de ha megtűdja, megverekszik a chevalier de coeurrel. Ez azonban nem verekedett, — lelőtte az asz-

szonyt...

EGYETÉRTÉS

serege nevez az egyenlő évek szerint való eljárás czéljára... A Kőrber peridiájára, csak hogy egy szorongatja, hogy valahogy — meg ne lássák: a zsebében.

Apponyiék Palfordulása.

Főntebb kifejtettük már a véleményünket arról, hogy mit tart az ellenzék és — hisszük — az egész ország Apponyi szűkebb táborának arról a szándékáról, hogy megadja magát a felülről kegyesen helybenhagyott katonai programnak.

Marad a régi kormány.

Teljesen maradt a régi kormány. Ezt erősítik meg ma többfelől is meglepetés gyánant említk: Tomasiés is miniszter marad! Khuen — azt mondják a kormánypartii korralesok — megtartja a horvát miniszternek deaerán, hogy az összeférhetelenségi bizottság kimondta rá: vagy a mandátumot, vagy a miniszterséget, de egyiket le kell tenni! Minthogy — így adják elő Khuen okoskodását — akárkit is választana miniszternek a horvát képviselők közül, annak mandátumát le kell tenni, tehát megtartja Tomasiést, a ki új választásának veti alá magát. Szóval: egyéb kifogások nincs Tomasiés ellen, éppen csak ez!

Az ellenzékéről.

Kossuth Ferencz Soltán van. Hétfőre azonban lüthon lesz, hogy az értekezleten elnökölhessen. A függetlenségi pártnak ez elé az értekezlete elé nagy várakozással néznek, mert akkor fogják meghatározni, hogy a keddi ülés milyen mederben folyjon le. Nagy felháborodást keltett a függetlenségi pártban az a hír, hogy a miniszterelnök a városoknak az adózesedés megállítására vonatkozó határozatát megsemmisíteni akarja. A pártban ezt a véleményeg hogy a városok a miniszternek ezt a határozatát egyszerűen veszik tudomásul és ragaszkodjanak előbbi határozatukhoz.

Az inspekcziós miniszter.

Izgalmas napok várak Kolossváry Dezsőre, a kabinet szöke novvédelmi miniszterére. Kissé fülánat ugyan, de aránylag nyugodtan ül eddig piros bársonyszékében a széken külsője, de kitűnő katona hírbene álló miniszter. Az ellenzék se igen bántotta. A mérges nyílak ezeltalajra Khuen-Héderváry volt leginkább s itt-ott talán Lukács László is.

A szabadelvéü pártból.

Ma még kevesebben voltak a szabadelvéü pártkörben, mint az este. Tegnap még csak a vezerek engedhették meg maguknak, hogy távol legyenek, ma már a mezői hadak is szerteszéledtek két napi pihenőre. Azt mondták: bátran elmehtnek, szélcsend van a politikában. Hát van is, nincs is. Van, mert csak összehajnak, tanakodnak, tanácskoznak ma is és nincs, mert hiába a sok tanakodás, értelemgecs, lényeges clog nem történik semmi.

rül. A segédkezés pedig nemcsak a végrehajtó kiküldetésben nyilvánul, de minden más tényben is, a mely a kormányt meg nem szavazott pénzhez juttatja. Tehát a törvényhatóságok igenis teljes joggal tagadják meg az önkéntes fizetés elfogadását.

Magát az ellenzékét nem érinti Apponyiék Palfordulása, mert — a mi különbség a függetlenségi pártot illeti — ez nem hitte soha, hogy az az indirekt támogatása, a mely az obstrukciónak az elnöki székéből kijutott — hogy enyhén fejezzük ki magunkat — a politikai viszonyok változásával nem fog-e megszünni!...

Függelenségi párt endkél is megvan, tehát kétségtelen, hogy nem is párt-szempontról, hanem országos szempontról melyen sajnálná, ha a „nemzeti“ deli kurucokból hirtelen megrokkant „özeres“ labancok lennének. Egyébként: a politikai krónika hírei közt szerepel ma Khuen-Hédervárynak két kenykedése is: rendelete az ex-lexben való adózés megtagadása ellen és egy régebbi rendelkezésének visszahúzása. Arról más helyen szólnunk bővebben. Itt pedig adjuk a mai információkat sorra:

Marad a régi kormány. Ezt erősítik meg ma többfelől is meglepetés gyánant említk: Tomasiés is miniszter marad! Khuen — azt mondják a kormánypartii korralesok — megtartja a horvát miniszternek deaerán, hogy az összeférhetelenségi bizottság kimondta rá: vagy a mandátumot, vagy a miniszterséget, de egyiket le kell tenni! Minthogy — így adják elő Khuen okoskodását — akárkit is választana miniszternek a horvát képviselők közül, annak mandátumát le kell tenni, tehát megtartja Tomasiést, a ki új választásának veti alá magát.

A régi kormány tagjai különben ma is hosszasan tanácskoztak és az új kormány megalakulását félhívatolason meg nem koncezdák. Sőt a kormány szövetségéről a jövő hétig biztosít mondani nem is lehet. Ezt írja például a nemet felhivatalos estilapja:

A miniszteri tanácskozókat ma folytatják, de a mai napon algha fejezik is be, mert sok fontos kérdés megvitatásáról és megoldásáról van szó, a melyről határozni kell, mielőtt az új kabinet — ha csak ideiglenesen is — megalakul és képviselőházban bemutatkozik. Minthogy hétfőn a szabadelvéü párt, kedden pedig a képviselőház ülést tart, gróf Khuen-Héderváry, akinek ezen az üléseken föltétlenül jelen kell lennie, legkorábban szerdán mehet Bécsbe, hogy a királynak a szakminiszterek kinevezésére nézve javaslatot tegyen. Addig, míg az új kabinet meg nem alakul, a kormány programjára vonatkozó híreszteléseket nagyon óvatosan kell fogadni. Több lap e programnak már konkrét pontozatát is közli, de mindez nem egyéb találgatásról, amely részben világoosan magán viseli a valótlanság bélyegét. Ilyen az a hír is, hogy az új kabinet programjába Kőrber osztrák miniszterelnök ellenállást foglalni szándékozik és hogy kétségtelen bizonyítékok vannak arra, hogy a horvát zavarások szitászóhoz Kőrber adta a pénzt. Ez egyszerűen kohlománly. A horvát események okát a miniszterelnök már régen maga ismeri legjobban, s valóban drasztikus szegénységű bizonyítványt állítana ki magáról az az ember, a ki husz évig állt Horvátország közigazgatásának élén, ha ezeknek az okoknak csak most jönne a nyomára.

A magyar felhivatalos estilapban pedig ezt írják: A budai miniszterelnöki palotában ma délben is több órán át folyt a kabinet tanácskozása, melynek célja a kormány további teendőinek megállapítása. Arra nézve, hogy az alakítandó új kabinet a képviselőházban mikor mutatkozzék be, egyelőre még a megállapodás el nem juttatott, amny azonban bizonyos, hogy az a rendkívüli ülés, melyet a függetlenségi párt kezdeményezésére folytat Apponyi Albert gróf házelnök egybehívni kénytelen, az új kormány bemutatkozását sajnálatos módon késlelteti.

A lapok tarka politikai hírei között találkoznak ma azzal a mende-mondával, hogy gróf Khuen-Héderváry magyar és Kőrber osztrák miniszterelnök között állandó teljes személyes beszélgetés állna fenn s ennek okán egyáltalán az hozatik fel, hogy gróf Khuen-Héderváry új tudja, miszerint a legutóbbi horvátországi zavarásokat az osztrák kormány oldaláról inzeczenálták. Ezt a mende-mondát kötelessé vágyunk minden részletében megczófolni. Iztelenségen feltelezni, hogy két állam vezető politikusa egymás személyes érintkezésébe, még az esetleges politikai nézeteltérések esetén is, a különbözőeket átvigye. Az érdekek, melyek egy Magyarország, mint Ausztria kormányelnökének gondozására rá vannak bízva, egymáséhoz való viszonyuknak ilyen felfogásnál már elege Bizáryk. Azzal a váddal pedig, mintha a horvátországi zavarások felidézésében az osztrák kormánykának bárminő része volna, Magyarország kompetens faktori s ohasem éle, mert ez a tényeknek egyáltalán nem is felel meg.

A való tényeknek megfelelőleg annyit azonban el kell ismernünk, hogy dr. Kőrber osztrák miniszterelnöknek legutóbbi nyilatkozatai, melyeket a Reichsrath előtt a katonai kérdésekről eladott, nemcsak az ellenzéknek, de a szabadelvéü pártkának körében is hazafias aggodalmakat ébresztettek. A higgadt politikussok elismerik ugyan, hogy az osztrák kormányelnöknek mindenkorjogva van s ezáltal is joga volt nyilatkozni éppen a 67-es törvény alapján, ám ugyancsak e törvény alapján nem zárkozhata el annak a konstataciót, hogy az osztrák miniszterelnök nyilatkozatai precizitási szempontból talán a törvényes hozzászólási jog határait túlmélték. A 67-es törvény világoosan és határozottan körülírja azokat a pontokat, melyekben a had-

szerepe nevez az egyenlő évek szerint való eljárás czéljára... A Kőrber peridiájára, csak hogy egy szorongatja, hogy valahogy — meg ne lássák: a zsebében.

A kormánypartit tehát szorongatja az öklét Kőrber peridiájára, csak hogy egy szorongatja, hogy valahogy — meg ne lássák: a zsebében.

Függelenségi párt endkél is megvan, tehát kétségtelen, hogy nem is párt-szempontról, hanem országos szempontról melyen sajnálná, ha a „nemzeti“ deli kurucokból hirtelen megrokkant „özeres“ labancok lennének. Egyébként: a politikai krónika hírei közt szerepel ma Khuen-Hédervárynak két kenykedése is: rendelete az ex-lexben való adózés megtagadása ellen és egy régebbi rendelkezésének visszahúzása. Arról más helyen szólnunk bővebben. Itt pedig adjuk a mai információkat sorra:

Marad a régi kormány. Ezt erősítik meg ma többfelől is meglepetés gyánant említk: Tomasiés is miniszter marad! Khuen — azt mondják a kormánypartii korralesok — megtartja a horvát miniszternek deaerán, hogy az összeférhetelenségi bizottság kimondta rá: vagy a mandátumot, vagy a miniszterséget, de egyiket le kell tenni! Minthogy — így adják elő Khuen okoskodását — akárkit is választana miniszternek a horvát képviselők közül, annak mandátumát le kell tenni, tehát megtartja Tomasiést, a ki új választásának veti alá magát.

A régi kormány tagjai különben ma is hosszasan tanácskoztak és az új kormány megalakulását félhívatolason meg nem koncezdák. Sőt a kormány szövetségéről a jövő hétig biztosít mondani nem is lehet. Ezt írja például a nemet felhivatalos estilapja:

A miniszteri tanácskozókat ma folytatják, de a mai napon algha fejezik is be, mert sok fontos kérdés megvitatásáról és megoldásáról van szó, a melyről határozni kell, mielőtt az új kabinet — ha csak ideiglenesen is — megalakul és képviselőházban bemutatkozik. Minthogy hétfőn a szabadelvéü párt, kedden pedig a képviselőház ülést tart, gróf Khuen-Héderváry, akinek ezen az üléseken föltétlenül jelen kell lennie, legkorábban szerdán mehet Bécsbe, hogy a királynak a szakminiszterek kinevezésére nézve javaslatot tegyen. Addig, míg az új kabinet meg nem alakul, a kormány programjára vonatkozó híreszteléseket nagyon óvatosan kell fogadni. Több lap e programnak már konkrét pontozatát is közli, de mindez nem egyéb találgatásról, amely részben világoosan magán viseli a valótlanság bélyegét. Ilyen az a hír is, hogy az új kabinet programjába Kőrber osztrák miniszterelnök ellenállást foglalni szándékozik és hogy kétségtelen bizonyítékok vannak arra, hogy a horvát zavarások szitászóhoz Kőrber adta a pénzt. Ez egyszerűen kohlománly. A horvát események okát a miniszterelnök már régen maga ismeri legjobban, s valóban drasztikus szegénységű bizonyítványt állítana ki magáról az az ember, a ki husz évig állt Horvátország közigazgatásának élén, ha ezeknek az okoknak csak most jönne a nyomára.

A magyar felhivatalos estilapban pedig ezt írják: A budai miniszterelnöki palotában ma délben is több órán át folyt a kabinet tanácskozása, melynek célja a kormány további teendőinek megállapítása. Arra nézve, hogy az alakítandó új kabinet a képviselőházban mikor mutatkozzék be, egyelőre még a megállapodás el nem juttatott, amny azonban bizonyos, hogy az a rendkívüli ülés, melyet a függetlenségi párt kezdeményezésére folytat Apponyi Albert gróf házelnök egybehívni kénytelen, az új kormány bemutatkozását sajnálatos módon késlelteti.

A lapok tarka politikai hírei között találkoznak ma azzal a mende-mondával, hogy gróf Khuen-Héderváry magyar és Kőrber osztrák miniszterelnök között állandó teljes személyes beszélgetés állna fenn s ennek okán egyáltalán az hozatik fel, hogy gróf Khuen-Héderváry új tudja, miszerint a legutóbbi horvátországi zavarásokat az osztrák kormány oldaláról inzeczenálták. Ezt a mende-mondát kötelessé vágyunk minden részletében megczófolni. Iztelenségen feltelezni, hogy két állam vezető politikusa egymás személyes érintkezésébe, még az esetleges politikai nézeteltérések esetén is, a különbözőeket átvigye. Az érdekek, melyek egy Magyarország, mint Ausztria kormányelnökének gondozására rá vannak bízva, egymáséhoz való viszonyuknak ilyen felfogásnál már elege Bizáryk. Azzal a váddal pedig, mintha a horvátországi zavarások felidézésében az osztrák kormánykának bárminő része volna, Magyarország kompetens faktori s ohasem éle, mert ez a tényeknek egyáltalán nem is felel meg.

A való tényeknek megfelelőleg annyit azonban el kell ismernünk, hogy dr. Kőrber osztrák miniszterelnöknek legutóbbi nyilatkozatai, melyeket a Reichsrath előtt a katonai kérdésekről eladott, nemcsak az ellenzéknek, de a szabadelvéü pártkának körében is hazafias aggodalmakat ébresztettek. A higgadt politikussok elismerik ugyan, hogy az osztrák kormányelnöknek mindenkorjogva van s ezáltal is joga volt nyilatkozni éppen a 67-es törvény alapján, ám ugyancsak e törvény alapján nem zárkozhata el annak a konstataciót, hogy az osztrák miniszterelnök nyilatkozatai precizitási szempontból talán a törvényes hozzászólási jog határait túlmélték. A 67-es törvény világoosan és határozottan körülírja azokat a pontokat, melyekben a had-

szerepe nevez az egyenlő évek szerint való eljárás czéljára... A Kőrber peridiájára, csak hogy egy szorongatja, hogy valahogy — meg ne lássák: a zsebében.

A kormánypartit tehát szorongatja az öklét Kőrber peridiájára, csak hogy egy szorongatja, hogy valahogy — meg ne lássák: a zsebében.

Függelenségi párt endkél is megvan, tehát kétségtelen, hogy nem is párt-szempontról, hanem országos szempontról melyen sajnálná, ha a „nemzeti“ deli kurucokból hirtelen megrokkant „özeres“ labancok lennének. Egyébként: a politikai krónika hírei közt szerepel ma Khuen-Hédervárynak két kenykedése is: rendelete az ex-lexben való adózés megtagadása ellen és egy régebbi rendelkezésének visszahúzása. Arról más helyen szólnunk bővebben. Itt pedig adjuk a mai információkat sorra:

Marad a régi kormány. Ezt erősítik meg ma többfelől is meglepetés gyánant említk: Tomasiés is miniszter marad! Khuen — azt mondják a kormánypartii korralesok — megtartja a horvát miniszternek deaerán, hogy az összeférhetelenségi bizottság kimondta rá: vagy a mandátumot, vagy a miniszterséget, de egyiket le kell tenni! Minthogy — így adják elő Khuen okoskodását — akárkit is választana miniszternek a horvát képviselők közül, annak mandátumát le kell tenni, tehát megtartja Tomasiést, a ki új választásának veti alá magát.

A régi kormány tagjai különben ma is hosszasan tanácskoztak és az új kormány megalakulását félhívatolason meg nem koncezdák. Sőt a kormány szövetségéről a jövő hétig biztosít mondani nem is lehet. Ezt írja például a nemet felhivatalos estilapja:

A miniszteri tanácskozókat ma folytatják, de a mai napon algha fejezik is be, mert sok fontos kérdés megvitatásáról és megoldásáról van szó, a melyről határozni kell, mielőtt az új kabinet — ha csak ideiglenesen is — megalakul és képviselőházban bemutatkozik. Minthogy hétfőn a szabadelvéü párt, kedden pedig a képviselőház ülést tart, gróf Khuen-Héderváry, akinek ezen az üléseken föltétlenül jelen kell lennie, legkorábban szerdán mehet Bécsbe, hogy a királynak a szakminiszterek kinevezésére nézve javaslatot tegyen. Addig, míg az új kabinet meg nem alakul, a kormány programjára vonatkozó híreszteléseket nagyon óvatosan kell fogadni. Több lap e programnak már konkrét pontozatát is közli, de mindez nem egyéb találgatásról, amely részben világoosan magán viseli a valótlanság bélyegét. Ilyen az a hír is, hogy az új kabinet programjába Kőrber osztrák miniszterelnök ellenállást foglalni szándékozik és hogy kétségtelen bizonyítékok vannak arra, hogy a horvát zavarások szitászóhoz Kőrber adta a pénzt. Ez egyszerűen kohlománly. A horvát események okát a miniszterelnök már régen maga ismeri legjobban, s valóban drasztikus szegénységű bizonyítványt állítana ki magáról az az ember, a ki husz évig állt Horvátország közigazgatásának élén, ha ezeknek az okoknak csak most jönne a nyomára.

A magyar felhivatalos estilapban pedig ezt írják: A budai miniszterelnöki palotában ma délben is több órán át folyt a kabinet tanácskozása, melynek célja a kormány további teendőinek megállapítása. Arra nézve, hogy az alakítandó új kabinet a képviselőházban mikor mutatkozzék be, egyelőre még a megállapodás el nem juttatott, amny azonban bizonyos, hogy az a rendkívüli ülés, melyet a függetlenségi párt kezdeményezésére folytat Apponyi Albert gróf házelnök egybehívni kénytelen, az új kormány bemutatkozását sajnálatos módon késlelteti.

A lapok tarka politikai hírei között találkoznak ma azzal a mende-mondával, hogy gróf Khuen-Héderváry magyar és Kőrber osztrák miniszterelnök között állandó teljes személyes beszélgetés állna fenn s ennek okán egyáltalán az hozatik fel, hogy gróf Khuen-Héderváry új tudja, miszerint a legutóbbi horvátországi zavarásokat az osztrák kormány oldaláról inzeczenálták. Ezt a mende-mondát kötelessé vágyunk minden részletében megczófolni. Iztelenségen feltelezni, hogy két állam vezető politikusa egymás személyes érintkezésébe, még az esetleges politikai nézeteltérések esetén is, a különbözőeket átvigye. Az érdekek, melyek egy Magyarország, mint Ausztria kormányelnökének gondozására rá vannak bízva, egymáséhoz való viszonyuknak ilyen felfogásnál már elege Bizáryk. Azzal a váddal pedig, mintha a horvátországi zavarások felidézésében az osztrák kormánykának bárminő része volna, Magyarország kompetens faktori s ohasem éle, mert ez a tényeknek egyáltalán nem is felel meg.

A való tényeknek megfelelőleg annyit azonban el kell ismernünk, hogy dr. Kőrber osztrák miniszterelnöknek legutóbbi nyilatkozatai, melyeket a Reichsrath előtt a katonai kérdésekről eladott, nemcsak az ellenzéknek, de a szabadelvéü pártkának körében is hazafias aggodalmakat ébresztettek. A higgadt politikussok elismerik ugyan, hogy az osztrák kormányelnöknek mindenkorjogva van s ezáltal is joga volt nyilatkozni éppen a 67-es törvény alapján, ám ugyancsak e törvény alapján nem zárkozhata el annak a konstataciót, hogy az osztrák miniszterelnök nyilatkozatai precizitási szempontból talán a törvényes hozzászólási jog határait túlmélték. A 67-es törvény világoosan és határozottan körülírja azokat a pontokat, melyekben a had-

szerepe nevez az egyenlő évek szerint való eljárás czéljára... A Kőrber peridiájára, csak hogy egy szorongatja, hogy valahogy — meg ne lássák: a zsebében.

A kormánypartit tehát szorongatja az öklét Kőrber peridiájára, csak hogy egy szorongatja, hogy valahogy — meg ne lássák: a zsebében.

Függelenségi párt endkél is megvan, tehát kétségtelen, hogy nem is párt-szempontról, hanem országos szempontról melyen sajnálná, ha a „nemzeti“ deli kurucokból hirtelen megrokkant „özeres“ labancok lennének. Egyébként: a politikai krónika hírei közt szerepel ma Khuen-Hédervárynak két kenykedése is: rendelete az ex-lexben való adózés megtagadása ellen és egy régebbi rendelkezésének visszahúzása. Arról más helyen szólnunk bővebben. Itt pedig adjuk a mai információkat sorra:

Marad a régi kormány. Ezt erősítik meg ma többfelől is meglepetés gyánant említk: Tomasiés is miniszter marad! Khuen — azt mondják a kormánypartii korralesok — megtartja a horvát miniszternek deaerán, hogy az összeférhetelenségi bizottság kimondta rá: vagy a mandátumot, vagy a miniszterséget, de egyiket le kell tenni! Minthogy — így adják elő Khuen okoskodását — akárkit is választana miniszternek a horvát képviselők közül, annak mandátumát le kell tenni, tehát megtartja Tomasiést, a ki új választásának veti alá magát.

A régi kormány tagjai különben ma is hosszasan tanácskoztak és az új kormány megalakulását félhívatolason meg nem koncezdák. Sőt a kormány szövetségéről a jövő hétig biztosít mondani nem is lehet. Ezt írja például a nemet felhivatalos estilapja:

A miniszteri tanácskozókat ma folytatják, de a mai napon algha fejezik is be, mert sok fontos kérdés megvitatásáról és megoldásáról van szó, a melyről határozni kell, mielőtt az új kabinet — ha csak ideiglenesen is — megalakul és képviselőházban bemutatkozik. Minthogy hétfőn a szabadelvéü párt, kedden pedig a képviselőház ülést tart, gróf Khuen-Héderváry, akinek ezen az üléseken föltétlenül jelen kell lennie, legkorábban szerdán mehet Bécsbe, hogy a királynak a szakminiszterek kinevezésére nézve javaslatot tegyen. Addig, míg az új kabinet meg nem alakul, a kormány programjára vonatkozó híreszteléseket nagyon óvatosan kell fogadni. Több lap e programnak már konkrét pontozatát is közli, de mindez nem egyéb találgatásról, amely részben világoosan magán viseli a valótlanság bélyegét. Ilyen az a hír is, hogy az új kabinet programjába Kőrber osztrák miniszterelnök ellenállást foglalni szándékozik és hogy kétségtelen bizonyítékok vannak arra, hogy a horvát zavarások szitászóhoz Kőrber adta a pénzt. Ez egyszerűen kohlománly. A horvát események okát a miniszterelnök már régen maga ismeri legjobban, s valóban drasztikus szegénységű bizonyítványt állítana ki magáról az az ember, a ki husz évig állt Horvátország közigazgatásának élén, ha ezeknek az okoknak csak most jönne a nyomára.

A magyar felhivatalos estilapban pedig ezt írják: A budai miniszterelnöki palotában ma délben is több órán át folyt a kabinet tanácskozása, melynek célja a kormány további teendőinek megállapítása. Arra nézve, hogy az alakítandó új kabinet a képviselőházban mikor mutatkozzék be, egyelőre még a megállapodás el nem juttatott, amny azonban bizonyos, hogy az a rendkívüli ülés, melyet a függetlenségi párt kezdeményezésére folytat Apponyi Albert gróf házelnök egybehívni kénytelen, az új kormány bemutatkozását sajnálatos módon késlelteti.

A lapok tarka politikai hírei között találkoznak ma azzal a mende-mondával, hogy gróf Khuen-Héderváry magyar és Kőrber osztrák miniszterelnök között állandó teljes személyes beszélgetés állna fenn s ennek okán egyáltalán az hozatik fel, hogy gróf Khuen-Héderváry új tudja, miszerint a legutóbbi horvátországi zavarásokat az osztrák kormány oldaláról inzeczenálták. Ezt a mende-mondát kötelessé vágyunk minden részletében megczófolni. Iztelenségen feltelezni, hogy két állam vezető politikusa egymás személyes érintkezésébe, még az esetleges politikai nézeteltérések esetén is, a különbözőeket átvigye. Az érdekek, melyek egy Magyarország, mint Ausztria kormányelnökének gondozására rá vannak bízva, egymáséhoz való viszonyuknak ilyen felfogásnál már elege Bizáryk. Azzal a váddal pedig, mintha a horvátországi zavarások felidézésében az osztrák kormánykának bárminő része volna, Magyarország kompetens faktori s ohasem éle, mert ez a tényeknek egyáltalán nem is felel meg.

A való tényeknek megfelelőleg annyit azonban el kell ismernünk, hogy dr. Kőrber osztrák miniszterelnöknek legutóbbi nyilatkozatai, melyeket a Reichsrath előtt a katonai kérdésekről eladott, nemcsak az ellenzéknek, de a szabadelvéü pártkának körében is hazafias aggodalmakat ébresztettek. A higgadt politikussok elismerik ugyan, hogy az osztrák kormányelnöknek mindenkorjogva van s ezáltal is joga volt nyilatkozni éppen a 67-es törvény alapján, ám ugyancsak e törvény alapján nem zárkozhata el annak a konstataciót, hogy az osztrák miniszterelnök nyilatkozatai precizitási szempontból talán a törvényes hozzászólási jog határait túlmélték. A 67-es törvény világoosan és határozottan körülírja azokat a pontokat, melyekben a had-

szerepe nevez az egyenlő évek szerint való eljárás czéljára... A Kőrber peridiájára, csak hogy egy szorongatja, hogy valahogy — meg ne lássák: a zsebében.

A kormánypartit tehát szorongatja az öklét Kőrber peridiájára, csak hogy egy szorongatja, hogy valahogy — meg ne lássák: a zsebében.

Függelenségi párt endkél is megvan, tehát kétségtelen, hogy nem is párt-szempontról, hanem országos szempontról melyen sajnálná, ha a „nemzeti“ deli kurucokból hirtelen megrokkant „özeres“ labancok lennének. Egyébként: a politikai krónika hírei közt szerepel ma Khuen-Hédervárynak két kenykedése is: rendelete az ex-lexben való adózés megtagadása ellen és egy régebbi rendelkezésének visszahúzása. Arról más helyen szólnunk bővebben. Itt pedig adjuk a mai információkat sorra:

Marad a régi kormány. Ezt erősítik meg ma többfelől is meglepetés gyánant említk: Tomasiés is miniszter marad! Khuen — azt mondják a kormánypartii korralesok — megtartja a horvát miniszternek deaerán, hogy az összeférhetelenségi bizottság kimondta rá: vagy a mandátumot, vagy a miniszterséget, de egyiket le kell tenni! Minthogy — így adják elő Khuen okoskodását — akárkit is választana miniszternek a horvát képviselők közül, annak mandátumát le kell tenni, tehát megtartja Tomasiést, a ki új választásának veti alá magát.

A régi kormány tagjai különben ma is hosszasan tanácskoztak és az új kormány megalakulását félhívatolason meg nem koncezdák. Sőt a kormány szövetségéről a jövő hétig biztosít mondani nem is lehet. Ezt írja például a nemet felhivatalos estilapja:

A miniszteri tanácskozókat ma folytatják, de a mai napon algha fejezik is be, mert sok fontos kérdés megvitatásáról és megoldásáról van szó, a melyről határozni kell, mielőtt az új kabinet — ha csak ideiglenesen is — megalakul és képviselőházban bemutatkozik. Minthogy hétfőn a szabadelvéü párt, kedden pedig a képviselőház ülést tart, gróf Khuen-Héderváry, akinek ezen az üléseken föltétlenül jelen kell lennie, legkorábban szerdán mehet Bécsbe, hogy a királynak a szakminiszterek kinevezésére nézve javaslatot tegyen. Addig, míg az új kabinet meg nem alakul, a kormány programjára vonatkozó híreszteléseket nagyon óvatosan kell fogadni. Több lap e programnak már konkrét pontozatát is közli, de mindez nem egyéb találgatásról, amely részben világoosan magán viseli a valótlanság bélyegét. Ilyen az a hír is, hogy az új kabinet programjába Kőrber osztrák miniszterelnök ellenállást foglalni szándékozik és hogy kétségtelen bizonyítékok vannak arra, hogy a horvát zavarások szitászóhoz Kőrber adta a pénzt. Ez egyszerűen kohlománly. A horvát események okát a miniszterelnök már régen maga ismeri legjobban, s valóban drasztikus szegénységű bizonyítványt állítana ki magáról az az ember, a ki husz évig állt Horvátország közigazgatásának élén, ha ezeknek az okoknak csak most jönne a nyomára.

Miniszter három járt föm a klubban. Khuen-Héderváry, Wassics és Kolossváry Dezső. Héderváry az öreg Wodjauer bárol szörökoztartja és mikor a báro a politika egekét likait kutajta, a miniszterelnök a — viharagyukról beszél neki:

Körülöttük nincsen senki. De messze töltök itt is, ott is apróbb nagyobb csoportok újságolják a nap eseményeit.

A miniszterek mai tanácskoztásáról alig szivárgott ki hír. A differenciák, a melyek eddig két részre oszlottak, ma főképp már csak politikai színek voltak. A személyi vélemény-eltérések felig-meddig elsimították, ami persze azt jelenti, hogy Tomasiés Miklós megnarad a kabinetben. Magyarizatió is adják annak, hogy mért nemzeti ki őt a kabinetjébol Khuen-Héderváry.

A Tomasiés nagy-horvát beszédét a válság zafalmas napjaiban — úgy látszik — tisztára elfelejtették a budai miniszterelnöki rezidenciában s azt akarják elhitetni a „bón“ hüsiéges hírelvel, hogy Tomasiésnak minden búne az összeférhetelenség, amelyet azzal állapított meg a Ház, hogy Tomasiés, a mikor miniszter lett, nem tette le a mandátumát, hogy új választásnak vessa alá magát. Tomasiés tehát most teszi le a mandátumát s újra megkéri választást, kell-e neki. A választás kétségtelen. A választás horvát módra fog folyni. Tomasiés tehát ismét mandátumhoz jut. Már most úgy gondolkoznak budán, hogy akárki mást venne maga mellé Khuen-Héderváry horvát miniszternek — ha képviselő — ugyancsak le kellene tenni mandátumát, különben csak úgy összehajhatellen lesz, mint Tomasiés. Hát inkább megtartja. (A mint az föntebb már konstátáltuk.)

A hétfői pártértekezletéről is esik szó: találgatják is kik legyenek a tajait az ő új bizottságnak, amely a párt katonai programját megállapítja. Tiszta Istvánt, Hieronyimot, Andriessy Gyulát az o-liberálisok jölkétk, ok hát körülbelül biztosak. A nemzetek Szontiványit és Hódossy Harót nevezik be a maguk részéről. De Bolgar Ferenc is be akar jutni a bizottságha. S mert ha bevezik, hanem lemegek önek a a helyere, a mindig taktikázok úgy velük leghevesebben megoldani a kérdést, ha őt helyett hét tagu bizottságot küldenek ki.

A bizottsági egyként nem nagy munka vár. A katonai programot addigra elkészítik a miniszterelnök, meg a társai, ha vajjon még lehet elkészíteni azt, a mit ugyanis készen kaplak Bácsból. A bizottság pedig egyszerűen ugyanazt a programot fogja felállítani. Miért? Hát mert a nemzetiek ez idő szerint megint nem akarnak kimenni, másrészt pedig minék végeznének meddő munkát? A magyar vezényszót lehet, megemlítk nenne, lehet, hogy egészen kihagyják.

Az utóbbi esetnek — ezt is említjük föntebb — már a formuláit is megtalálták. De egyelőre csak az ó-zerekek. Azt mondják, hogy a magyar vezényszóhoz feltétlen jöjnek van. Elvitázhatalan jöjünk. Mármost minék gyengitsük ezt a mi álláspontunkat azzal, hogy elvileg hangoztatjuk és megengedjük, hogy vita tárgyává tessek. Minék vitatni azt, a mi kétségtelen?

— De a chlopy-i üzenet tagadják! — jegyezte meg, mikor eröl folyt a diskuzs, egy új liberális.

— Nem tagadjá — dörgi rá egy antik-szabadelvé. S a fizenyegek szkolazon alapuló felségjogok is csak a Führung, Leitung und Organisation (vezérlés, vezénylés és beszerzés) háromságát teszik be az uralkodó kezébe. A vezényszórol, a magyar vezényszórol pedig itt szó sínesen.

Az érv gyöngö, de ma oly békesek az emberek a Lloyd-klubban s oly kintően érzik magukat a trón aránykában hüsiölve, hogy még ezen sem akadnak fönn. Rahagyják. Legyen úgy!

Az elfogadásra váró programról pedig ma még senki sem tudja, hogy tulajdóképp kinak a programja. Az uralkodó-e, a kormány-e, az o-liberálisoké-e, vagy a régi nemzetieké-e?

Csodálatos. Ma mind a négy faktor másmást akar, s mégis azt hirdetik un-nítelen; egyegyeségek vagyunk, egy az akartunk!...

Az ellenzékéről. Kossuth Ferencz Soltán van. Hétfőre azonban lüthon lesz, hogy az értekezleten elnökölhessen. A függetlenségi pártnak ez elé az értekezlete elé nagy várakozással néznek, mert akkor fogják meghatározni, hogy a keddi ülés milyen mederben folyjon le. Nagy felháborodást keltett a függetlenségi pártban az a hír, hogy a miniszterelnök a városoknak az adózesedés megállítására vonatkozó határozatát megsemmisíteni akarja. A pártban ezt a véleményeg hogy a városok a miniszternek ezt a határozatát egyszerűen veszik tudomásul és ragaszkodjanak előbbi határozatukhoz.

Az inspekcziós miniszter. Izgalmas napok várak Kolossváry Dezsőre, a kabinet szöke novvédelmi miniszterére. Kissé fülánat ugyan, de aránylag nyugodtan ül eddig piros bársonyszékében a széken külsője, de kitűnő katona hírbene álló miniszter. Az ellenzék se igen bántotta. A mérges nyílak ezeltalajra Khuen-Héderváry volt leginkább s itt-ott talán Lukács László is.

A szabadelvéü pártból. Ma még kevesebben voltak a szabadelvéü pártkörben, mint az este. Tegnap még csak a vezerek engedhették meg maguknak, hogy távol legyenek, ma már a mezői hadak is szerteszéledtek két napi pihenőre. Azt mondták: bátran elmehtnek, szélcsend van a politikában. Hát van is, nincs is. Van, mert csak összehajnak, tanakodnak, tanácskoznak ma is és nincs, mert hiába a

EGYETÉRTÉS

Az arvi híjös emléke. A negyedik ke... választmány nemrégiben dr. Maxisz Mór... (Text continues with details of a committee meeting)

Minijárt az első versenyben a favorit... Crion kullogott be utolsónak, míg elsőnek... (Text continues with a report on a horse race)

Leger egyik favoritja nem lesz képes megfelelni... annak a feladatnak, a melyet Futóúti és Kapus... (Text continues with a commentary on a sporting event)

Vízvezetői berendezés. Gabler J. vízvezető- és légszesz... berendezések gyára... (Text describes a technical service)

Valószínűnek látszott, hogy még magasabban... emelkedik. Ezek a bankok egyrészt pénzkészle... (Text discusses economic or financial matters)

TÖRVÉNYSZÉK.

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Text reports on a legal case)

Megbűntetett járási bíróság. A Kuria fegyelmi... tanácsa ma délelőtt Sebertyen Miklós... (Text reports on a court judgment)

BLUM és TARSA. szersz. királyi és Jászai főherceg udvari szállítónál... Budapest, Süttö-utca 2. (Advertisement for a hardware store)

KÖZGAZDASÁG.

Kereskedelmi tárgyalások. A német-országi kereskedelmi tárgyalások... tudvalegyen megakadtak; ez szeptember... (Text discusses international trade negotiations)

A Magyar Jelzálog-Hitelbank mérlege. A Magyar Jelzálog-Hitelbank igazgatósága... március 31-én... (Text reports on a bank's financial statements)

Megbűntetett járási bíróság. A Kuria fegyelmi... tanácsa ma délelőtt Sebertyen Miklós... (Continuation of court report)

Megbűntetett járási bíróság. A Kuria fegyelmi... tanácsa ma délelőtt Sebertyen Miklós... (Continuation of court report)

GYOMORÉGYÉS. ellen rendezés. használat... ROHITSI Tempel-vagy... Sityra-forras... (Advertisement for a medicinal product)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

DEKANEK ÚTMUTATÓJA. Ajánlható beszerzési források... BUDAPESTEN. (Advertisement for a directory)

Biztosítás. Első Leánykikötési Egylet... m. sz. Gyermekek és elhibásítottak... (Text about insurance or a society)

Biztosítás. Első Leánykikötési Egylet... m. sz. Gyermekek és elhibásítottak... (Text about insurance or a society)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Biztosítás. Első Leánykikötési Egylet... m. sz. Gyermekek és elhibásítottak... (Text about insurance or a society)

Biztosítás. Első Leánykikötési Egylet... m. sz. Gyermekek és elhibásítottak... (Text about insurance or a society)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Az Olay-Bonitz-afér. Bonitz Ferenc, az... Alkotmány felelős szerkesztője... (Continuation of legal case report)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

Férfi-ruhák. Fleischmann Adolf, Budapest, V... Lipótkürt 24. földsz. (Advertisement for a clothing store)

val a nagyban való termelésre alkalmas fajok meghatározására, melyben Hankovszky Zsigmond tartott előadást. A kiállítás, amely szeptember 30-án zárul be, ma sokan nézték meg Budapesti is.

* A székely gazdák segélyezése. Darányi földművelési miniszter a székely gazdaságok segélyezésére a Kézdivásárhelyi vidéki gazdasági egyesületek megkeresésére száz darab erdélyi fűtő két három éves üzemű engedélyvel kitöltését végezték. A kiosztás oleo kifizetésre 4 százezres kamattal és három évi visszafizetésre kötelezők. A kiosztás a jövő hónapban lesz.

IPARÜGYEK.

A táncos- és segéd-munka-kiállítás katalógusának első kiadása teljesen elfogyott, a rendezőség most második kiadásban teszi közzé. A katalógus tartalmazza az összes kiállított névsorán kívül a kiállított tárgyak jegyzékét.

SORSOLÁS.

Az osztálysorsjáték mai húzása az következő nagyobb nyerteseket hozták ki:

60 000 koronát nyert: 7347.
15 000 koronát nyert: 8245.
5000 koronát nyert: 3192 75223.
2000 koronát nyert: 3567 6117 6157 13001 23260 24326 28156 33008 33058 36733 37790 40029 41783 49096 53503 55657 55910 88878 91499.

1000 koronát nyert: 4411 8415 13321 17054 18742 22930 25911 27936 33187 33407 43250 50103 51611 51962 60139 61739 67535 68424 68764 71324 71898 75726 76404 76512 80814 81167 83078 87244 88313 143456 95717 101347 104976 106252 106734 108953.

500 koronát nyertek: 796 2103 2930 3119 4717 4898 9191 9428 11803 2432 15466 16063 23284 23292 23189 23545 26366 27638 31012 30914 35393 37186 41209 40189 47374 47375 48322 48323 51651 50103 51611 51962 60139 61739 67535 68424 68764 71324 71898 75726 76404 76512 80814 81167 83078 87244 88313 143456 95717 101347 104976 106252 106734 108953.

200 koronát nyertek: 796 2103 2930 3119 4717 4898 9191 9428 11803 2432 15466 16063 23284 23292 23189 23545 26366 27638 31012 30914 35393 37186 41209 40189 47374 47375 48322 48323 51651 50103 51611 51962 60139 61739 67535 68424 68764 71324 71898 75726 76404 76512 80814 81167 83078 87244 88313 143456 95717 101347 104976 106252 106734 108953.

100 koronát nyertek: 4411 8415 13321 17054 18742 22930 25911 27936 33187 33407 43250 50103 51611 51962 60139 61739 67535 68424 68764 71324 71898 75726 76404 76512 80814 81167 83078 87244 88313 143456 95717 101347 104976 106252 106734 108953.

A többi kihúzott számok 200 koronát nyertek.

Az e hó 25-én megtartott húzás alkalmával nyertek:

200 000 koronát: 88505.
20 000 koronát: 71929.
20 000 koronát: 19 396 23058 84232 90966.
5000 koronát: 89517.
2000 koronát: 4915 5511 11386 17971 21933 24611 26 81 29855 30 03 33900 38418 38885 39644 40628 45565 49026 50196 62711 68754 69243 71080 72947 74948 76048 76302 89494 92895 91653 98277 107 39 108197 108814.

1000 koronát: 655 897 1883 2998 3729 10328 11533 12 39 1495 15550 15614 20432 31346 37197 38848 42921 42974 4 713 48434 50115 60939 62026 63085 64291 68377 69212 64198 61595 66910 67885 69907 7 472 71029 72925 75556 78091 80907 81789 81807 92180 92855 91670 9 423 97155 99369 101769 103312 07778.

A legközelebbi húzás e hó 28-án lesz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Magyarország nemzeti jóvádelme. Az „Institut International de Statistique“ tudvalegleg mostanában Berlinben ülészik. Az egyik ülés napirendjének tárgya a nemzeti jóvádelm és a nemzeti jóvádelmi becsülés volt. Ez ülésen, mint Berlinből távirtozták, dr. Fellner Frigyes hazánkba Magyarország nemzeti jóvádelméről tárgyalt elő érdekes dolgot, amely a következő eredményre jutott: Magyarország tiszta jóvádelme a következő tényezőkből alakult: östermelés 2.327.098.288 K (65-27%); ipar 767.423.125 K (21-52%); kereskedelem és szállítás 400.012.805 K (11-47%); a külföldi folyó jövedelmek és kamatok 61.622.812 K (17-4%). A nemzeti összes jóvádelme e szerint 3.565.157.030 K. A külföldre folyó kamatok és jövedelmek összege 354.529.533 K. Magyarország összes tiszta nemzeti jóvádelme tehát: 2.210.727.497 K. A személyes szolgáltatásokból származó jövedelem 805.209.590 K.

GABONA- ÉS LISZTFORGALOM.

1903. évi szept. 26. esti 6 óráig szept. 25. esti 6 óráig

Az ár megnevezése	Mozgást		Állomány	
	szentent	balon	szentent	balon
buza	9887	68009	77986	43
roza	1490	630	1490	—
árpa	2230	630	2230	—
zab	1813	2638	4206	—
tengeri rizs	138	81	217	622
repeze liszt	102	—	102	—
korpa	—	—	11043	14373
összesen	14067	71411	86776	26220

Az ár megnevezése	Mozgást		Állomány	
	szentent	balon	szentent	balon
buza	207	—	207	—
roza	2365	—	2365	—
árpa	—	—	—	—
zab	—	—	—	—
tengeri rizs	—	—	—	—
repeze liszt	204	—	204	—
korpa	—	—	—	—
összesen	2776	—	2776	—

ÉRTÉKŐZSDE.

A tegnapi viharos háusemozgalom után ma sokkal nyugodtabb volt a hangulat. A spekuláció tartózkodóan viselkedett és mivel becsi szakkirak nemzetközi értékeket eladtak, azoknak az árfolyama mérsékelten gyengült. A helyi értékek piacán ellenben mindvégig nagyon kedvező volt a hangulat és a forgalom is sokkal élénkebb fejlődik. Az érdeklődés élen a Magyar Jelzálogbank részvényei álltak, melyek kedvező mérlegbevételek révén nagy tételekben vásároltak és 6 koronával emelkedtek. A Budapesti Közut és a Villamos Városi Vasút részvényei szintén emelkedő árfolyamokkal kerültek forgalomba. A különben is kedvező diszpozíció az utóközös a nemzetközi értékekre is kiterjedt. Múltán ugyanis közüldön jött, hogy az Osztrák-Magyar Bank ma a kamattal nem emelte fel, a magyar koronajárdeket hirtelen fél százalékkal felszoktá, ami a kontremint nagy fedezeti vásárlásokra kényszerít. Rendkívül élénk forgalom mellett ennek következtében az összes nemzetközi értékek is rohamosan felszoktek 5-5 koronával.

Előközösde.

Az előközösde a helyi értékek iránzata kedvező volt. Kötettek Osztrák hitelrészvény 641-644.50. Magyar hitelbank 701-705.50. Magyar leszámlító- és pénzügyintézet 443-445. magyar jelzálogbank II. kib. 514-515.50. Osztrák-magyar államvasút 644.50-645.50. Rimanurányi vasút 447.50-448.50. Közut vasút 692.50. Városi villamos vasút 306-306.50.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 642-642.50. Magyar hitelbank 702-702.50. magyar leszámlító- és pénzügyintézet 444-445. magyar jelzálogbank II. kib. 514-514.50. Osztrák-magyar államvasút 644.50-645.50. Rimanurányi vasút 447.50-448.50. Közut vasút 692.50. Városi villamos vasút 306-306.50.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 642-642.50. Magyar hitelbank 702-702.50. magyar leszámlító- és pénzügyintézet 444-445. magyar jelzálogbank II. kib. 514-514.50. Osztrák-magyar államvasút 644.50-645.50. Rimanurányi vasút 447.50-448.50. Közut vasút 692.50. Városi villamos vasút 306-306.50.

A déli tőzsdén a helyi értékek iránzata kedvező volt. Kötettek Osztrák hitelrészvény 641-644.50. Magyar hitelbank 701-705.50. Magyar leszámlító- és pénzügyintézet 443-445. magyar jelzálogbank II. kib. 514-515.50. Osztrák-magyar államvasút 644.50-645.50. Rimanurányi vasút 447.50-448.50. Közut vasút 692.50. Városi villamos vasút 306-306.50.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabona-tőzsdé.

A gabonátőzsdén gyenge üzet mellett ma az árak alább szálltak. Áprili búza ma is kínálta, minek következtében iránzata ismét lauhult s e miatt aztán az októberi buza is hanyatlott. Ellenben a tengeri szilárdult, mert vevők jelentek.

A közsuppicek 15000 mm. buza két el néhány fillerrel olcsóbban. A rozs ára is olcsóbbodott. A zab 5 fillerrel kelt olcsóbban. A tengeri árak nem változtak.

Buza. Tiszavidék: 200 mm. 79.8 k. 7.87 és fél kor. 300 mm. 80 k. 7.87 és fél kor. 400 mm. 80 k. 7.85 kor. 500 k. 7.83 és fél kor. 1000 mm. 80 k. 7.72 és fél kor. 100 mm. 80 k. 7.85 kor. 200 mm. 79 k. 7.80 kor. 300 mm. 79 k. 7.80 kor. 100 mm. 78.3 k. 7.72 és fél kor. 100 mm. 79 k. 7.72 kor. 200 mm. 79 k. 7.85 kor. 1000 mm. 79 k. 7.75 kor. 500 mm. 77 k. 7.60 kor. 100 mm. 78 k. 7.57 és fél kor. 100 mm. 77 k. 7.65 kor. mind három hónapra.

Festőmenny: 2000 mm. 79 k. 7.93 kor. 300 mm. 80.5 k. 7.87 és fél kor. 300 mm. 80 k. 7.80 kor. 100 mm. 81 k. 7.80 kor. 100 mm. 80 k. 7.70 kor. 300 mm. 80 k. 7.87 és fél kor. 600 mm. 80 k. 7.77 és fél kor. 100 mm. 80 k. 7.72 és fél kor. 100 mm. 78 k. 7.72 és fél kor. 200 mm. 89 k. 7.80 kor. 100 mm. 79 k. 7.70 kor. 100 mm. 79 k. 7.72 és fél kor. 100 mm. 78.3 k. 7.72 és fél korona mind három hónapra.

Rozs. 800 mm. 6.30 kor. 300 mm. 6.30 kor. 200 mm. 6.30 kor. 600 mm. 6.20 kor. kevert, mind három hónapra. 1700 mm. 6.20 kor. 200 mm. 6.12 és fél kor. mind közsuppicek mellett paritásra.

Árpa. 100 mm. 5.57 és fél kor. 450 mm. (szórómégy) 5.35 kor. közsuppicek mellett paritásra.

Zab: 300 mm. 5.60 kor. 100 mm. 5.55 kor. 100 kor. mm. 5.45 kor. mind közsuppicek mellett.

Az árak 50 kg. koronákértben értendők.

A határközösségi iránzat lágyadt volt.

Kötetlet.

Délelött.

Buza októberre 7.48, 7.47, 7.49, 7.48, k. Buza áprilisra 7.68, 7.69, 7.65, 7.66, k. Rozs októberre 6.21, 6.18, 6.20 k. Rozs áprilisra 6.19 6.50 6.18.

Tengeri szeptemberre — k. Tengeri májusra 5.25, 5.27, 5.29, 5.27, k. Zab októberre 5.36, 5.37, k. Zab áprilisra 5.46 6.45, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Buza októberre 7.47-7.48 k. Buza áprilisra 7.66-7.67 k. Rozs októberre 6.19-6.20 k. Rozs áprilisra 6.47-6.48 k. Tengeri szeptemberre — k. Tengeri májusra 5.27-5.29 k. Zab októberre 5.36-5.37 k. Zab áprilisra 5.45-5.46 k.

Délelőti forgalom:

A délelőti tőzsdén az iránzat nem változott.

Délelőti 3 óra 30 perczkor záródnak:

Buza októberre 7.46-7.47 k. Buza áprilisra 7.65-7.66 k. Rozs októberre 6.18-6.19 k. Rozs áprilisra 6.47-6.48 k. Tengeri májusra 5.27-5.28 k. Zab októberre 5.36-5.37 k. Zab áprilisra 5.44-5.45 k.

Terménytőzsdé.

Diznözsír 69 korona 50 fillérrel. Nyers szesz jegyzése 38.50-39.50 k.

Gabona- és lisztforgalom.

1903. évi szept. 26. esti 6 óráig szept. 25. esti 6 óráig

Az ár megnevezése	Mozgást		Állomány	
	szentent	balon	szentent	balon
buza	9887	68009	77986	43
roza	1490	630	1490	—
árpa	2230	630	2230	—
zab	1813	2638	4206	—
tengeri rizs	138	81	217	622
repeze liszt	102	—	102	—
korpa	—	—	11043	14373
összesen	14067	71411	86776	26220

Az ár megnevezése	Mozgást		Állomány	
	szentent	balon	szentent	balon
buza	207	—	207	—
roza	2365	—	2365	—
árpa	—	—	—	—
zab	—	—	—	—
tengeri rizs	—	—	—	—
repeze liszt	204	—	204	—
korpa	—	—	—	—
összesen	2776	—	2776	—

ÉRTÉKŐZSDE.

Berlin, szept. 26. (Az Egyetértés távirata). A tőzsdén többnyire az utolsó lebonyolításokkal és ezzel kapcsolatos realizációkkal foglalkoztak, ama a mérsékelt gyengülés vezetett. A központi értékek között a gelsenkircheni szilárdulás, osztrák értékek a becsi alacsony árfolyamra gyengébbek. Vasutak száradtak. Városi részvények gyengén szarultak, amerikai titómpéz 4% szűzlett. Megakasztott 3.75 százalékos.

Zárlatkor jegyzetelt: 4.2%-os papírjárdék 100.20, 4% osztrák aranyjárdék 101.60, 4% magyar aranyjárdék 97.30, osztrák-magyar államvasút 644.50, déli vasút 692.50, Rimanurányi vasút 447.50, Közut vasút 692.50, Városi villamos vasút 306.50.

London, szept. 26. (Zárlat) Angol consol 88.1/2. Spanyol járdék 90.75, 4% osztrák aranyjárdék 97.30, 4% magyar aranyjárdék 97.30, déli vasút 692.50, Rimanurányi vasút 447.50, Közut vasút 692.50, Városi villamos vasút 306.50.

Frankfurt, szept. 26. (Zárlat) 4.2% papírjárdék 100.20, 4% osztrák aranyjárdék 101.60, 4% magyar aranyjárdék 97.30, osztrák-magyar államvasút 644.50, déli vasút 692.50, Rimanurányi vasút 447.50, Közut vasút 692.50, Városi villamos vasút 306.50.

Páris, szept. 26. Osztrák-magyar államvasút — Osztrák Landerbank — 3% francia járdék 96.37, 3% utőközösde járdék —, Alpeit hányarészvény —, Déli vasút —, Váltó Londonra 252 —, Osztrák aranyjárdék 103.60, Török sorsjegy 127.25, Déli vasút elsőbbségi kövény 321 —, Váltó Bécsre 104.18, Magyar Jelzálogbank 5.50, Magyar aranyjárdék 100.40 kor. szilárd.

London, szept. 26. (Zárlat) Angol consol 88.1/2. Spanyol járdék 90.75, 4% osztrák aranyjárdék 97.30, 4% magyar aranyjárdék 97.30, déli vasút 692.50, Rimanurányi vasút 447.50, Közut vasút 692.50, Városi villamos vasút 306.50.

Hamburg, (Zárlat) szept. 26. 4.2%-os papírjárdék 100.20, 4% osztrák aranyjárdék 97.30, 4% magyar aranyjárdék 97.30, déli vasút 692.50, Rimanurányi vasút 447.50, Közut vasút 692.50, Városi villamos vasút 306.50.

London, szept. 26. (Zárlat) Buza 150-156. nyugodt. Rozs 135-140-101-107. Anyha Olaj 47 anyha. Szesz 15.55-15.55-15.55 nyugodt. 10 cs.

Prága, szept. 26. Nyers cukor Auszsigból szállítva 20-20, koronák októberre — korona, október-decemberre 72.50-73.50 korona.

Külföldi árutőzsdék.

Hamburg, szept. 26. (Zárlat) Buza 150-156. nyugodt. Rozs 135-140-101-107. Anyha Olaj 47 anyha. Szesz 15.55-15.55-15.55 nyugodt. 10 cs.

Prága, szept. 26. Nyers cukor Auszsigból szállítva 20-20, koronák októberre — korona, október-decemberre 72.50-73.50 korona.

Hamburg, szept. 26. Nyers cukor szeptemberre 16.70 k. októberre 17.75, novemberre 17.60, decemberre 17.70, január 17.85 február 17.95, márciusra 18.05, áprilisra 18.15, májusra 18.25, júniusra 18.35, júliusra 18.45, augusztusra 18.75.

Borozás, szept. 26. Buza helyben 16-17, sárga buza helyben 15.00, rozs helyben 12.90, zab helyben 12-12, repece helyben 13.10, tengeri 14-14.

ÉKín, szept. 26 Olaj 61-.

Berlin, szept. 26. Buza szeptemberre 157-157 októberre 157-157, szilárd; rozs szeptemberre 129.75, októberre 129.75, szilárd; zab szeptemberre 125.50, decemberre 127.25, szilárd; tengeri szeptemberre 119-119, decemberre 122.25, szilárd; olaj októberre 44.90, decemberre 45.50, szilárd; szesz —, időjárás: esővel fenyeget.

Páris, szept. 26. Buza folyó hóra 21.15, októberre 21.25, nov. febr. 21.10 jan. apr. 21.10, nyugodt; rozs folyó hóra 15.15, októberre 15-15, nov. február 15-15, jan. apr. —, nyugodt; liszt folyó hóra —, októberre 29.50, nov. febr. 28.40, jan. apr. 28.15, nyugodt; repece-olaj, folyó hóra 48-48, októberre 47.75, nov. dec. 48.50, jan. apr. 50.25, tartott; szesz folyó hóra 37.25, márciusra 38.25, nov. febr. 34.50 jan. apr. 35-35, nyugodt; nyers cukor folyó hóra 22.50, októberre 22.75, nyugodt; fehér cukor folyó hóra 25.1/2, októberre 26.1/2, jan. apr. 27.25, márc. jun. 27.1/2, tartott; finomított cukor f. hóra 59-59.50, nyugodt; időjárás szép.

Utóközösde.

Az utóközösde a magyar kölcsönjárdék emelkedésére szilárd volt. Kötettek: Osztrák hitelrészvény 642.50-645.50 Magyar hitelbank 701-705.50 magyar jelzálogbank II. kib. 514-515.50 Osztrák-magyar államvasút 644.50-645.50 Rimanurányi vasút 447.50-448.50 magyar koronajárdék 97-97.50.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 646-646.50, magyar hitelbank 707-707.50, magyar leszámlító- és pénzügyintézet 444-445., magyar jelzálogbank II kib. 516.50-517, osztrák-magyar államvasút 649-650., déli vasút 62-63., Rimanurányi vasút 463-464., magyar koronajárdék 97.45-97.50, magyar aranyjárdék 117.50-118., tengeri szept. 522.50-523., városi villamos vasút 306-306.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, szept. 26. (Az Egyetértés távirata). Buzát keveset vettek fogyasztásra mult heti szombati árakon iránzata azonban inkább hanyatló volt. Ugyan ez áll a rozsról is. Árpából ma is csak finom, felsőmagyarországi árut kerestek, de mert a tulajdonosok az árakból nem engedtek, üzel csak nehezen fejlődött. Egyéb árpa el volt hanyagolva.

A szesz ára mérsékelten emelkedett. Kontingentált kész áru 41 korona pénz, 41-40 korona áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs, szept. 26. (Az Egyetértés távirata). A parlament események miatt a mai előközösde tartózkodóan viselkedett a spekuláció, s mint-hogy a budapesti fűdözéseket nem folytatták s a külföldi tőzsdék jelentése sem buzdította a forgalom szük mederben mozgott. A Belkánon beállt kedvező fordulat képesen a hangulat szilárd volt és csak zárlat fel gyengített a nemzetközi értékek, a helyi értékek piaca azonban szilárd maradt. A soraomlani mérsékletben emelkedtek az árfolyamok. Az ellegyezés akadálytalan ment végbe. A report 4 e egy nyolczad, 4 három nyolczad százalékos.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 640.75-641, magy. hitelb. 702.50-703, Landerbank 406.50 osztrák-magyar államvasút 644.50, déli vasút 692.50, Alpeit hányarészvény 361-361, Rimanurányi vasút 447-447, május járdék 97.70, magyar korona járdék 96.90, török sorsjegy 120-120, német hadalmi márká 117.47, elbavgyi vasút 415.50.

A déli tőzsdén a spekuláció tartózkodó volt az árfolyamok tartottak maradtak.

Jegyzetek: osztrák hitelrészvény 641.25, magy. hitelbank 702-703, Landerbank 406.50, Unionbank 509-509, angolbank —, bankjegyek —, osztrák-magyar államvasút 645-645, déli vasút 692.50, elbavgyi vasút 415-415, Alpeit hányarészvény 361, Rimanurányi vasút 447-447, május járdék 97.70, magyar korona járdék 96.90, török sorsjegy 120-120, német hadalmi márká 117.47.

Bécs, s

Eisler és Vértés

BUDAPEST, Andrassy-ut 41. szám. Telefon 16-15. Telefon 16-18. Dus raktár eredeti Meidinger-kályhákban...

GRAND PRIX PARIS 1900 CHOCOLAT SUCHARD CACAO. Tisztaságot, Kezeskedem, Kitűnő minőség.

Alapított 1889. # Befizetett tőke 2,700,000 korona.

Belépési felhívás az ország tisztviselői karához!

A Budapesti Kölcsönös Segélyző Egylet mint Szövetkezet üzleti tevékenységét egy új osztályal bővítette ki, a melyre való belépésre az ország tisztviselői felhívhatók.

A Budapesti Kölcsönös Segélyző Egylet mint Szövetkezet igazgatósága V., Arany János-utca 18. sz.

Grammophon-lemezek, részlete v. készpénzfizetés ellen. WEISZ H. és Társa Budapest, Károly-körút 2/31

A nagy krach!

New-York és Londonban nem kímélték meg az európai származásúakat sem és az új nagy krach...

HIRSCHBERG A-nál, Rembrandtstrasse 19. Telefon 1497. Híres amerikai szobrászati művészetek.

A m. kir. államvasutak hivatalos és Cimeres zászlók szállítója.

diszítésekre díradalkaput felállítására. Kiállítások díszítésére.

diszleteket Szinbázi kellekek, papírművészetek.

festmények Számos hivatalos dícsőrképek, és kiállításai kiállítások.

Gyengeségi állapotok (impotentia) ellen páratlan sikerű gyógyhatásai folytán legmelegebben ajánljuk.

Dr. Mitzger Tivadar hírneves elektroterápiával rendelkező intézetét Budapest, Teréz-körút 44., I. em.

Lovacrin-hajvizet hiányos haj- és szakállnövekedés, a hűgylek hiányos hajzata, hajhullás stb. ellen.

Meidinger kályhák EHRLICH J. és H. Budapest, IX., Lónyay-utca 15. sz.

ISKOLAI CÉLOKRA minden tekintetben megfelel legújabb tollunk 548 EF és F szíre.

RUM eszenciák- és kompozíciókkal Baros Gábor BUDAPEST, VII., Dobány-utca 1. sz.

TORNAÜGY TESTGYAKORLATI SZAKKÖZLÖNY. Szepetember 15-én lép XXI. évfolyamába.

WALLA JÓZSEF Mozaik és cement-áru gyára BUDAPEST, Rottenbiller-utca 13.

Granit-terazzo, Betonteraszok, Medenczék, Csuvarányások, Szökőkutak, Jászolok, Fayence falburkolati lapok, Aszfalt-tető és elszigetelő lemezek.

Christoph-lack szagtalan, azonnal szárad, padlóra a legjobb kemény lak.

AKAS BLAK KERTESZ UTCA 18. TELEFON 1159. SZONYEGPÓRÓLO MEGÖVÖVŐ

Kugler Gyula és Vajda élelmiszer bizományosok, Budapest, Központi vásárcsarnok.

Olcsó butor-eladás! Üzlethelyiségünk és raktáraink telihalmozottsága következtében elhatároztuk...

PATYI TESTVÉREK fő- és székvarosi butor-telepe, kizárólag csak: VIII., KERESPEI-UT 9/A.

COLUMBUS fémtisztító a legjobb. "STELLA" vegyszert gyár Budapest, Elemér-utca 11.

A SZÁJ ÉS FOGAK ÉRZÉKÉNY ÁPOLÁSÁRA: EUCALYPTUS SZÁJVIZ Dr. FABER C. M.

Titkos betegségek gyógyítására legjobban ajánlható 26 éven át szerzett kórházi és nagánorvosi tapasztalat alapján Dr. Kajdacsy.

Szakasztól most is nagy magyar nemz... mus, az erősz... vénytelen áll... az országunk... katonákat tor... ritik, teljes h... helyén...

A mikor a nagy érdemek... közönség meg... minő szerep... Egyetértés... sorban közöl... törvény...

Egy hónapra... Negyedóra... Félóra... Előzetes... kártyák a ház... manó, a D... frített.

Abú, a szent... Pusztán ha j... Mindegyre zeng... Pedig egy lélek...

Magadba járt... Hol nincsen emb... Egy eszeföld... Mi végül kánt...

Ígaz - felett... Körötte halgat... De hát ki tudja... Hová nem ér sz...

Ki tudja, hallja... Valami vándor... S fáradtan s es... Keserve ül a p...

Az olvasóhoz.

Szakasztott úgy mint 1848-ban, most is nagy veszedelmek leselkednek a magyar nemzetre.

Két védő bástyája van a nemzetnek a prédára vagy fenevad erőszakossága ellen.

A mikor a magyar sajtónak ezt a nagy érdemét szövé szeszük, bátran a közönség megilletésére bizatják.

Amikor ennek elismerését hálás köszönettel vagyunk a magyar olvasóközönség iránt.

Mi nem fogunk se lankadni, se elernyedni, s emellett azon leszünk, hogy a mévelt uri közönségnek ezentúl is teljes és tökéletes újságot adjunk.

A ki a dolgok állását felületesen nézné, arra a konkluzióra juthatna, hogy a kormánytól még mindig a régi dorfschreibereket ismerik.

Rákóczi albumot. amely egyik érdekessége lesz a karácsonyi könyvpiaconak.

Ez albumot ugyan megkapja mindenki, aki most legalább negyedévre előfizet, valamint összes eddigi tiszteletdíjeit.

Előfizetési árak: Egy hónapra . . . 1 frt 80 kr. Negyedévre . . . 5 " " Félévre . . . 10 " "

Előfizetünk kedvezményes áron kapjuk a ház asszonyának kedves olvasmányát, a Divatszalon, negyedévre 1 frtert.

Az Egyetértés kiadóhivatala. IV. Vármegye-utca 11.

AZ ORSZÁG MOSTOHAJ.

Kongresszus előtt.

A községi és körjegyzők országos gyűlése. A Magyarországi Községi és Körjegyzők Országos Központi Egylete által kibocsátott meghívó szerint e hónap 30-án sereglenek az ország szívébe a magyar közigazgatás törzsmunkásai.

A nemzet munkásainak az az osztálya, amely valahányszor gyűlésezik, mindig a hivatásának munkakörére vonatkozó államj intézkedések létezésének pótlásán, ferdéségének egyenletét és czéltűzését szelvények kimutatásán fáradozik.

Annál érthetőbb a körülmények összevetése révén, annál büszkébb dolgok, hogy a kormány soha tudomásul sem veszi az ő törzsmunkásainak gyűléseit, hogy a magyar jegyzői kar szokásos közgyűléseit teljesen távollattartja magát.

Mi azonban, kik melyekben bepillantunk a kormányok ténykedésének hátterébe, nem illetjük ily gyermekes váddal. Ismerik ott a mai jegyzőt, intellektuálisának egész műveltségét.

Hiszen onnan indult ki a mai intellektuális színvonal!

Éppen azért bátran és férfiasan illethetjük azzal a még erősebb és a körülmények összetételéből igazolt váddal a kormányt, hogy a jegyzőket azért negligálja oly kirívóan és megszégyenítően.

Nem törődöm, megfoghatatlan közöny jellemzi kormányunkat, mindenki és minden iránt, a költ és amitől a hatalmi pozícióját

közvetlenül megkötő befolyás, vagy érdekempesztés révén nem fellé.

Az édes nyugalmat és biztosságot kedvelő kormány kedvéért kellett az autonómikus szervezetek megnyomorgatni.

A tisztá választások keretébe egész simán beleilleszkedő kis zaklatással, a nyilvánosság előtt fiktív indokokkal plauzibilissé tett fejelemisekkel, esetleg egy kis mézes madzaggal, a legjellemesebbek is puhíthatók; mert — kenyér nélkül ezek sem élnek meg.

Az intézmények lényege pedig másodlagos kérdés. A hasznosság elv éppen helyes. Ezt a módszert sűrűl minden intézményünk, ezt sűrűl közigazgatásunk is.

A végtelen lekötöttség, másképp a szolgálati pragmatika hiánya a jegyzői kar, a községek közigazgatásának és jólétének gyámoltására minden tekintetben érett és hivattott munkásait a kormányhatolón szavazati szabadságot szomszédos lelkeknek magasztos megnyilatkozásait, a hazafias ösztön csesztette magasabb nemzeti szempontú eszlekedési köz utáni való vágy kitörését látjuk ebben.

Mindeközben erős erkölcsi alaplabból induló, osztatlan respektus érdemi jelenség Csak a kormány nem látja át, hogy mily óriási veszteség a köre nézve a jegyzőknek mai szolgálói viszonya.

De ne restelje a helyi kormány addig is a jegyzők közgyűlésén, Pest vármegye székhelyében, a gyakorlati téren működő munkásainak, a gyakorlatból leszűrő tanulságait meghallgatni.

Képviseletnek ott magát! Ne kedveskedésből, hiszen — úgy gondolkodnak odafent — a jegyzők a nélkül is biztosak az idő szerint.

Ne kedveskedésből, hanem azért, hogy a miniszternek elmeleti laboratóriumának miszturájába egy kis gyakorlati erjesztő anyagot gyújtsa.

Ezt nem kérjük, de kívánjuk, mert valóban irástudó ország van, ott a kormányok

és zavartan, jölehet gyorsan és feszletlenül beszélt. Andriana nézett, és mosolygva enyhítette firkésző tekintetét.

Az ország jól felfogott érdekében ezt megteszik. A mi pedig az ország java, az a kormányok kötelessége.

A mi bennünket illet, ott leszünk és éber figyelemmel fogjuk kísérni a kongresszus mozzanatait.

Szervezkedjünk!

Az Egyetértés múlt vasárnapi számában „Zászlóbotlás” címen közölt cikkkel Magyarországi jegyzői karának zöme bizonyára örömmel és hozzámmával üdvözölté.

Mi pedig a „Közigazgatás egyszerűsítését” rossznak s hasznavehetetlennek tartjuk. Mert a mi benne új, az rossz, ami pedig jó benne, az már régen gyakorlatban volt.

Mikor az egyszerűsítési rendeleket — mint a bomba — lesújtották a közigazgatás harcosai közé, a magyar jegyzői kar felzúdulva, mint egy ember állt talpra a képtelen rendelkezések ellen.

Most pedig nincs, a ki be ne látja, hogy az „egyszerűsítési rendeleket” revideálni kell, nem elegendve meg csak oly nevéteges csekélyeségekkel, hogy a jelentésközlő és czímzészek elhagyandók.

Most pedig nincs, a ki be ne látja, hogy az „egyszerűsítési rendeleket” revideálni kell, nem elegendve meg csak oly nevéteges csekélyeségekkel.

Micsoda ma a községi jegyző? Egy mindenkinél alárendelt nyomorult pária. Kezében van a „népek”, melynek felállítására őt s kezében van szolgabírájának, ki a nép önként adott fillereit is kiveheti a kezéből.

Ma mindenkinél alárendelt nyomorult pária. Kezében van a „népek”, melynek felállítására őt s kezében van szolgabírájának, ki a nép önként adott fillereit is kiveheti a kezéből.

Ma mindenkinél alárendelt nyomorult pária. Kezében van a „népek”, melynek felállítására őt s kezében van szolgabírájának.

Az Egyetértés társasága.

Abú.

Az Egyetértés társasága.

Abú, a szent — így szól egy vén rego — Pusztán ha járt, sosem szünt éneke. Mindegyre zeng: „Allah il Allah!” Pedig egy lelek sem figyelt a dalra.

Magadba járván a nagy Szaharát, Hol nincsen ember, ki hallgatna rád, — Egy csúfolódó ezt kérdezte tőle — „Mi végül kántáltsz folyton, óh te dőre?”

„Igaz — felelt az — a sivatagon Körömt hallgató ritkán vagyon; De hát ki tudja: nincs-e messze-messze, Hová nem ér szemem, hogy fölfedezze?”

Ki tudja, hallja tán az eneket Valami vándor, ki eltévedett S fáradtan s csüggedéstől élnyomottan, Keservegve ül a perzselő homokban.

Ki tudja, hogy a mely elszállt felé, A hang nem őnt-e új erőt belé? Ki tudja? izmát tán aczélósítja, Szíve kialvó lángját újra szítja.

Hogy végre mégis felépáskodik, Hogy mégis eljut az óazókig, Hol hú arabnak nyájás satorában Felejtheti, mit szenvedett korábban!

S ha minden három évben egy akad, Kiben imámtól új remény fakad: Legyen dicsőség Allah szent nevének — Pazár jutalmát lelje mind az ének!”

— Oh költő, a ki pusztaságba jársz, Visszhangoz szódra mindhiába vársz: Híven, hogy úgy sem hallja senki hangod! Ne dobd el csüggedetten azt a lantot!

Ki tudja, messze-messze valahol Nincs-e, ki hallja, mit ajkaid dalol: Egy szív, a melynek útja kinkeserves, Mely lankad, lötyög, mely már szinte cirvesz?

S halogy ezer dal közt, mit tollaid ír, Egy van, mely ilyen szívnek balzsam-ir: Nincs rá okod, azért magad epeszszed — Ez egy dal megfizette mind az ezret!

Radó Antal.

MÁMOR.

REGÉNY. 55.

Írta: GABRIELE D'ANNUNZIO

Ezeket a szobákat lassanként megtöltötték a vázákban pompázó virágok illata: Sperelli Helena látta márt otthonában. És csakugyan köröskörül, minden szerető figyelemre váltott.

A Trinita de Monti órája fel négyet ütött. Még egy fél óra hanyzott át, Andrea fölkel a divánról, a melyen hevert és kinyitotta az egyik ablakot; aztán végtelenül a szobákban: azután egy könyvet vett a kezébe néhány sort olvasott belőle, s eldobta: A várakozás nyugtalansága kinozta, annál inkább, mert e szobák tele voltak édes orák emlékeivel.

Semmi se változott e szobákban, a mióta Helena utóljára ott járt. Két hosszú év múlva csupa ismerős tárgy közt fog szava, nevetése föléngeni.

A pillanattal közelgett. Már háromnegyed négyre volt. Melyeséges aggodalommal kérdezte önmagát: — Hogyan fogom fogadni? Milyen szavakkal fogom üdvözölni?

Aggodalma őszinte volt és szívében őszinte szeretet ebredt új életre e nő iránt. — Hogyan fogadjam? Milyen szavakkal üdvözöljem? Bezávarodott, miatt a pillanatok tova tüntek. Azt se tudta, milyen szándékkal jön Helena.

Tegnap a Via Condottában találkoztak, a mikor Helena a kirakatokot nézegette. Hosszu, titokzatos távollett után csak néhány nap előtt érkezett vissza Rómába. A váratlan találkozást mindkettőjüket fölzogatta, de

az utca nyilvánossága udvarias, merev, majdnem hideg magatartásra kényszerítette őket. Andrea fölkelte, hogy másnap látogassa meg és Helena minden ellenkezés nélkül, tüstént elfogadta a meghívást. Vajon mint barátinó, vagy mint szerető fog-e jönni?

Az óra négyet ütött. A Piazza di Spagna felől a kocsik zöreje hallatszott át. Sok ember sétált a Villa Medici előtti fak alatt. Andrea megrezzent. Egy arnyat látott a Casa Castellafino hosszabban elvonuló lépésén fölmerülni. Nem Helena volt.

— Hátha nem jön? gondolta kétkedőleg és visszavonult az ablakból.

A kandalló tüze pattogott és minden láng olyan volt, mint egy drágakő, mely egy folytonosan mozgó fényben felvillad. Andrea úgy érezte ebben a pillanatban, mintha minden tárgy, minden szín, minden illat az ő lényeként leggyöngédebb virágot árasztotta szét. És nem jön! És nem jön!

Most először gondolt a férjre. Helena már nem volt szabad. Lemondott az özvegység szép szabadságáról és Lord Humprey Heathfielddel, egy angol gentlemannel kötött második házasságot.

Milyen helyet foglal el Helena életében ez az ember? A házasság kötelekén kívül, milyen képesek fizik hozzá?

Egymást kergetve merültek föl Andrea kedélyében ezek a kérdések. Alá s föl járt a szobában, kiment az előcsarnokba és hangatgotott a félig nyitott ajtón. Majdnem háromnegyed ötre volt.

Rövid idő múlva lépéseket és szoknyasuhogást hallott a lépésen, majd a pitvarban, a küszöbön. Helena lépett be.

— Helena! Végre! Szavaiában a kiállott aggodalom olyan mély kifejezése volt, hogy az érkezé nő ajkán a részvételt és teljességgel vegyes mosolyt fakasztott. Még nem jutott legegyszerűbb az arcát, a fekete fátyol alatt, könnyed pirosság árasztotta el.

— Bocsáss meg, Andrea, de nem szabadulhattam korábban. Anyai látogatást tettem. . . Anyai névjegyet adtam le. . . Nagyon fárasztok e napok. Nem bírom tovább. Milyen meleg van itt! Milyen illat! Még a szoba közepén állt, kissé habozva

és zavartan, jölehet gyorsan és feszletlenül beszélt. Andriana nézett, és mosolygva enyhítette firkésző tekintetét.

— Kisse megváltozott, — mondta. Nem tudnám megmondani, hogy mennyiben. Például a szája körül van egy keserű vonás, melyet azelőtt nem ismertem.

Ezeket a szavakat a gyöngéd bizalmaság hangján mondta. Andrea Helena hangja olyan gyönyörrel töltötte el, hogy boldogan kiáltotta:

— Beszéljen Helena, beszéljen tovább! Helena nevetett és kérdezte: — Miért?

— Miért? Andrea megfogta a kezét és így felelt: — Jól tudja!

A látogató visszavonta kezét, melyen a fiatal ember szeme közé nézett és mondta:

— Már semmi se tudok! — Úgy hát megváltozott? — Egeszen megváltoztam.

Mindketten elkomolyodtak. Helena felelete egy csapásra megváltoztatta a helyzetet. Andrea megértette, de az a varázs, mely e nőből kiáradt, úgy mint azelőtt, most is teljesen lebilincselte. Azonkívül a kíváncsiság is győztötte. Így szólt:

— Nem ill-e? — Igen, egy pillanatig. — Abba a karosszékekbe.

— Ah, az én karosszékem. . . akarát mondani, de elhaltatta e szavakat. Helena leült. Keztyűtlen kezét, minthogy a kandallóból tulságos hőség ömlött ki, erenyöként tartotta szemé elé és megiegyezte:

— Állítson, kérem valamit a tűz elé. Nagyon meleg van.

— Már nem teszik önnek a láng? Pedig volt egy idő, a mikor szalamanderhez hasonlított! Ez a kandalló tanu rá. . . — Ne idézzem föl emlékeket. Takarja be a tüzet és gyujtson gyertyát. Elkészitem a teát.

pályázik is, ahol jóformán kenyerre se telik s ha a választásra jogosult képviselőtestület valamennyi tagja őt óhajtaná is.

Gyönyörű dolog a mai rendszerben az is, hogy egyik járás a másik járásból az isten világáért se venne át jegyzőt s még kevésbé teszik ezt a vármegyék. Így lehet valaki bármily szorgalmas, munkabízó, becsületes, — tudományával veresheti az egylek, el van ő végkép kicsiny falujában temetve, a hová ifjú korában választották s a hol — mint kezdő — örömmel ragadta meg azt a kis darab kenyeret, melyet ez állás neki nyújtott, bízza, reménykedve abban, hogy elismerik majd szorgalmát, munkásságát és egykor, majd idővel jobb helyre segít feljebbvalói. A mai körülmények között persze mi sem természetesebb, minthogy az ambíciók keservesen csalódnak törekvéseikben.

Es a protekció! Egyetlen életpályának a talaja sem alkalmasabb a protekció garázdálkodásai számára, mint a közigazgatás. Bukott földesurak fia, magas állásu notabilitások elültölt unokabácsesi, rokonai számára a közigazgatás tereit nyílt pályá kiállók. És megérik, hogy egy proletár, protekszió alak bejuttat oly fényes jegyzői állásba, hogy még a főispánjával sem esélyelne s a buzgalom, tudás és becsületesség mintaképe ott senyved valahol egy nyomorult falu kalnyiból között száraz kenyéren élve holta napját.

Hol itt az igazság? Egyforma képesítet követelmek mindenütt, fájdalom azonban, a protekció nem mindenütt egyforma s a kinek egyáltalán nincs, az el van temetve örökre.

Van-e abban igazság, hogy az egyformán képesített jegyzők közül egyiknek 10.000 korona évi jövedelme van, a másiknak 800 korona? Nem egbekidőlt igazságtalanság ez?

Mit szólnak ehhez a vezető jegyző urak, a kik kivétel nélkül jobb helyzetben vannak, mert a mely község több jegyzőt képes tartani, az tud azoknak nagyobb kenyeret is adni. Mit szólnak ehhez azok a vezető jegyző urak, a kik az aktákat kiosztják és eszik-szó mellett felügyelnek a rabszolgáira tett irodai munkások felett?

Vajon miért nem hallgattak meg a hirdett anketeken nem vezető jegyzőket is, — széccényebb sorsu, gondokkal küzdő apróbb egyézeket is, a kik bizonyára más irányba tereltek volna ezt az egyszerűsítésnek nevezett micsodát?

Hová fogunk így jutni? Még egy egyszerűsítés és közigazgatásunk akkor agyon lesz egyszerűsítve. És ti, szegény notárusok, ti, mi fogtok csinálni? Hát ti miért nem szervezkedtek? Vagy azt hiszik, hogy az „Országos Központi jegyzői egyesület” majd segít rajtuk? Erre ne számítsatok. Magyarországi jegyzői közül csak néhányan van ott száva, 5800 jegyző halálra várt a kárhoztatva.

Ott lesznek a vezető jegyző urak, de tértetek senki sem enél szől.

Tehát: Szervezkedjünk.

X.

TANÚGY.

A hit.

Írta: Dr. Bokor József.

Ballagi Aladár, a budapesti tudományegyetem bölcsészeti karának ez évi dékánja. abban a beszédben, melyet az egyetemlet a minap megnyitotta, szükségesnek vélte megemlíkezni a hitről. Ajánlotta az egyetem hallgatóinak, hogy tanulmányuk mellett őrizék meg hitüket, a tudományoknak szükséges alapját.

— Segítsen hát. Miközben Andrea levette a köpenyét, észrevette, hogy más illatszere van, mely olyan csodás, hogy a szíveig hatott.

— Más illatszert használ, mondta saját-ságos hangszövezással.

Helena egyszerűszen viszonzá: — Igen. Tetszik?

Andrea a köpeny prémgallériájába lemelle arezát, aztán kérdezte: — Mi a neve?

— Névtelen. Helena visszaült a karosszékekbe. Andrea pedig meggyújtotta a vaskandeláberében lévő narancsszínt csavart gyertyákat és az ellenzót a kandalló elé állította.

Egy ideig zavartan hallgaltak. Helena nem volt tisztában az érzelmeivel. Andrea halban, majdnem alázatosan kérdezte: — Jól van így?

Vendége csak mosolygott, de nem felelt. Ezek a szavak végtelen gyönyörrel töltöttek el, s édes remegés fogta el. Megkezdte bajos munkáját, a tea-főzés. Minden mozdulata keces volt. Andrea mellette ülte, félig behunyt szemmel nézte. Egyik se szólt. Helena a párnák közé simult és várt a víz forrását. A tea-főst halkán zsongni kezdett.

— Most már másé! gondolta Andrea, mi-általánézet. Más kezek érintik, más ajkak csókolják.

Helena a párolgó eszeszt eleje állította: szemében könnyel, ajkán mosolylyal.

Andrea észrevette a meghatottságot e váratlan jelét, letette a eszeszt és haladót s szerelemfőit elragadtatva térére borult és Helena kezét alkaiboz szorította.

— Helena! Helena! Halkan beszélt hozzá újra felebredt szerelemfőre.

— Hallgasson! Hallgasson! mondta Helena bálothalványon, s fájalmas hangon.

Még mindig történelmly folytatta Andrea szenvedélyének és szenvedéseinek ecsetelését, s közéletének képein anyira fölhevült, hogy egészen leért a valóság útjáról, de ekesszólása olyan meleg, hangja olyan mélyreható, kezeik érintése olyan gyöngéd volt, hogy Helena egészen eljagyult. (Folyt. köv.)

EGYETÉRTÉS

10
A hit szükségességéről. Bizton nem is lehet...

Főzője a Lipót-terti iskola történetének megírása...

Megfúják a riadót már; Szól a hadnagy: 'Fűt, jövünk!'

benutalásával. A 'matriés-síre' közli, Heine...

H. Péter. Vácz. Ilyen állások közvetítésére...

11
Ez az esetben azonban meg kell huzni...

Az útkentő. Szép beszéd, de nem éppen...

Nyelvtudományi közlemények. A M. Tud...

Az Akadémia pályaműveléséről. A magyar tud...

KÜLÖNFELÉK.
Ha jönnél!
Ha jönnél... várlak.

Magyar Iparoktatás. az orsz. ipari és ke...

TANÜGYI IRODALOM.
Magyar Iparoktatás. az orsz. ipari és ke...

Zsidó irodalom. A budapesti rabbi körkép...

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de a rovatban a hoz...

A felér asztal politikája. Az állatot meg...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Don Quijote. Csengey Gusztáv költői el...

Alapán éppen ebben az irányban nyitkoz...

Maxim Gorkij önmagáról. Maxim Gorkij, a...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

A Magyar Könyvtár. szeptemberi so...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

Magyar Tanügy. az orsz. ipari és ke...

11
pít, amelyben ifjú...

11
Nem mindenki...

11
A kőrös...

11
Ot leány, fiatal...

11
Faár
A nagy...

11
A villám pusztítása...

11
Maxim Gorkij önmagáról...

11
A házasság iskolája...

11
BYE
legjobb...

pi, amelyben ifjú leányokat látva be a házasságra...

Hallat a párisi nagy boulevardon Nem mindennapi látványban lehetett része...

A kóristáné ordoja. Németországban ordot kapott egy kóristán, aranyból készült...

A csokról.

Ot leány, fiatalosan jövedvü leány ült szóla...

hogy utógarra jassa, megcsókoltassa a szépséges...

Ekkor szót közbe a harmadik, a ruhája irizáló...

Az amerikai szabadságharc idejében Reuss hercegné...

Az ötödik leány, tiszta, lehetetlen, hófehér ruhában...

Flatteur.

Üzeti heti szemle.

Gabonauzetlet.

A külföldi piacokon a kedvetlen hangulat tovább tart...

mellett az ország keisejéből állandónan eresek a...

Nalunk a forgalom — az izraelita ünnepek folytán...

Rozs e héten is élénkebben volt forgalomban. A helyi fogyasztás...

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) Az állandó esős időjárás...

letmenet változatlanul élek. Husonedik jegyzék...

Szilva és szilvavíz. (Markó Albert temény-nyegkereskedő jelentése.) Szilva...

Nyersbörök. (Leitersdorfer Lipót tudósítása.) A lefolyt héten...

Marhabőr. Liptó-Szt. Miklósról újabb elszállítottak...

Juhbőrök. Szilvának nem volt forgalma a lefolyt...

Repezcsej és repezgegácsa. Repezcsej úgy a kész, mint a...

Zsír és szalonna. Lányháb irányzat mellett az árak...

Ásványkezelő. (A Kófolajimító-gyár részvényrészvény...

Széna, szalma, takarmány. (Fuchs József nagykereskedő tudósítása.)...

Petroleum. (A kófolajimító-gyár részvény-társaság...

Sertéiszét. (Az első magyar sertéshízó részvény...

Bécsi vásár. (szept. 26-án. Felhajtás 12088 darab...

Drezdai vásár. (szept. 24-én. A vasárnap volt 1829...

Faarverési hirdetmény. A magy. kir. földmivelési min. 1903. évi április...

Kevertóg, gépszívógép és gőz-szivógép. Werner és Pfleiderer.

birtok. Nagradmegyében, több vasúti állomás közelében...

Deák Ferencz. születésének 100-ik évfordulóját ünnepli a nemzet...

STANDARD életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.

BYROLIN Felülmulhatatlan szer erős és vörös bőr, bőrségek, könnyű égések ellen...

TESSÉK ÁRJEYZÉKET KÉRNI! Dr. Graf-jé byrolin-nal már az első kísérlet is mindig beválk.

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélhöz vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közlítettik.

TELEFON 706.

Használt és új pénz-szerekek, rendkívül olcsó árakat, a budapesti pénz-szeregyháza...

Nevelőnőket, gyermeknevelés, bonczokat és különféle tanterveket...

Uraági inas, ki több évig mágán családnál volt, október 15-ig...

Nevelőnőket, gyermek nevelés, bonczokat és különféle tanterveket...

Szabókat, varrás, ruhák és szabás, kiegészítők, Erzsébet-körút 2.

Külsőbejárót, szobák, konyhák, kőzetek, u. 3. sz. I. kor-ért kiadó.

Egy kintő, karban lévő 6-os lokomobil, eladó, esetleg nyolcasos becsesíthető.

FULTON WILMOS EDE WATERBURY-ben a 21956. számú „Sodronyhúzó Gép”

ezimű magyar szabadalmi tulajdonosa szabadalmi gyártása céljából magyar gyárokkal összeköttetést keres...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda Budapest. (Royal-szálloda B.)

A SZEP KEBEL, a legkisebbnél is több, mindenféle terméssel...

Olvasza el mindenki! a ki valamely nemi betegségben szenved, Dr. Garai Antal országos híri szakorvos könyvét...

Dr. Garai Antal, Budapest, Andrássy út 24. 22. hól a szerző a fellelkes betegségek ellen naponta rendel...

Sérvben szenvedőknek, saját érdekükük ha az új szerkezetű, mely a legjobb eredményt...

VÉRTESEI E., orvosi műkötészet, Budapest, VII., Erzsébet-körút 36.

Sérvben szenvedőknek, saját érdekükük ha az új szerkezetű, mely a legjobb eredményt...

Sérvben szenvedőknek, saját érdekükük ha az új szerkezetű, mely a legjobb eredményt...

Sérvben szenvedőknek, saját érdekükük ha az új szerkezetű, mely a legjobb eredményt...

Sérvben szenvedőknek, saját érdekükük ha az új szerkezetű, mely a legjobb eredményt...

Igen szép szőlő-telep 34 hold teljes területtel...

Szülőknek komoly, hal 20 éves csonos itelligens ur...

Budán, az otthon épült Erzsébet-körút és az előkerület...

The Berlitz School, angol, francia, német, spanyol, orosz, japán...

Gyermekruhákat, kabátok, öltönyök, kiegészítők...

Asztalos Julia, Nagyvezető-ut. 14. ajánl helyi és külföldi tosztereket...

Asztalos Julia, Nagyvezető-ut. 14. ajánl helyi és külföldi tosztereket...

Tolsner Ad. Fiai, Kézműves-üzem, Bécs, VI. Hartmanng. Nr. 14.

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Költözködések, állandó és ideiglenes lakások, bútorok...

Nevelőnőket, francia, angol, német, orosz, magyar, spanyol...

Fűszer, csomagolóeszközök, papírok, kávé, tea...

Jó eseléseket, kereset, munkajogi tanácsok, jogi segítség...

Biralma, befizetés professzorok, 2.30. óráig...

30 frr varrógépek, új, használt, kiegészítők...

Mrs. Emily Reiser, ruhák, kiegészítők, szabás...

Hölgyeknek, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Nevelőnőket, francia, angol, német, orosz, magyar, spanyol...

Fűszer, csomagolóeszközök, papírok, kávé, tea...

Jó eseléseket, kereset, munkajogi tanácsok, jogi segítség...

Biralma, befizetés professzorok, 2.30. óráig...

30 frr varrógépek, új, használt, kiegészítők...

Mrs. Emily Reiser, ruhák, kiegészítők, szabás...

Hölgyeknek, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Nevelőnőket, francia, angol, német, orosz, magyar, spanyol...

Fűszer, csomagolóeszközök, papírok, kávé, tea...

Jó eseléseket, kereset, munkajogi tanácsok, jogi segítség...

Biralma, befizetés professzorok, 2.30. óráig...

30 frr varrógépek, új, használt, kiegészítők...

Mrs. Emily Reiser, ruhák, kiegészítők, szabás...

Hölgyeknek, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Nevelőnőket, francia, angol, német, orosz, magyar, spanyol...

Fűszer, csomagolóeszközök, papírok, kávé, tea...

Jó eseléseket, kereset, munkajogi tanácsok, jogi segítség...

Biralma, befizetés professzorok, 2.30. óráig...

30 frr varrógépek, új, használt, kiegészítők...

Mrs. Emily Reiser, ruhák, kiegészítők, szabás...

Hölgyeknek, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Nevelőnőket, francia, angol, német, orosz, magyar, spanyol...

Fűszer, csomagolóeszközök, papírok, kávé, tea...

Jó eseléseket, kereset, munkajogi tanácsok, jogi segítség...

Biralma, befizetés professzorok, 2.30. óráig...

30 frr varrógépek, új, használt, kiegészítők...

Mrs. Emily Reiser, ruhák, kiegészítők, szabás...

Hölgyeknek, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Nevelőnőket, francia, angol, német, orosz, magyar, spanyol...

Fűszer, csomagolóeszközök, papírok, kávé, tea...

Jó eseléseket, kereset, munkajogi tanácsok, jogi segítség...

Biralma, befizetés professzorok, 2.30. óráig...

30 frr varrógépek, új, használt, kiegészítők...

Mrs. Emily Reiser, ruhák, kiegészítők, szabás...

Hölgyeknek, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Nevelőnőket, francia, angol, német, orosz, magyar, spanyol...

Fűszer, csomagolóeszközök, papírok, kávé, tea...

Jó eseléseket, kereset, munkajogi tanácsok, jogi segítség...

Biralma, befizetés professzorok, 2.30. óráig...

30 frr varrógépek, új, használt, kiegészítők...

Mrs. Emily Reiser, ruhák, kiegészítők, szabás...

Hölgyeknek, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Nevelőnőket, francia, angol, német, orosz, magyar, spanyol...

Fűszer, csomagolóeszközök, papírok, kávé, tea...

Jó eseléseket, kereset, munkajogi tanácsok, jogi segítség...

Biralma, befizetés professzorok, 2.30. óráig...

30 frr varrógépek, új, használt, kiegészítők...

Mrs. Emily Reiser, ruhák, kiegészítők, szabás...

Hölgyeknek, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Nevelőnőket, francia, angol, német, orosz, magyar, spanyol...

Fűszer, csomagolóeszközök, papírok, kávé, tea...

Jó eseléseket, kereset, munkajogi tanácsok, jogi segítség...

Biralma, befizetés professzorok, 2.30. óráig...

30 frr varrógépek, új, használt, kiegészítők...

Mrs. Emily Reiser, ruhák, kiegészítők, szabás...

Hölgyeknek, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...

Schütze Deina Frau, ruhák, kiegészítők, szabás...